


A szakképzés helyzete országosan  
 
Magyarországon az elmúlt évtizedben jelentősen átalakult a szakképzés rendszere, ugyanakkor 
jelentősen változtak a munkaerőpiac igényei is. Több szakma presztízse megváltozott, egyes 
szakmák értéke megnőtt, míg mások leértékelődtek, miközben új szakmák jelentek meg és az  
Országos Képzési Jegyzéket felváltotta a Szakmajegyzék. 
A munkaerőpiac egyre inkább megköveteli a gyors, szinte minden körülményhez 
alkalmazkodni tudó, akaró munkavállalót. Középszinten elvárja az informatikához értő, nyelvet 
beszélő szakmunkást, aki megfelelő szakmai kompetenciával, megfelelő szakmai ismeretekkel 
kell, hogy rendelkezzen.  
Fontos, hogy a tanulni vágyók a piac által igényelt szakmákat tanuljanak a biztos elhelyezkedést 
elősegítve. Azonban a szakmák, szakmunkások térbeli eloszlása továbbra sem egyenletes, ezért 
bizonyos térségekben egyes szakmákból hiány alakul ki, míg más szakmában végzettek nem 
tudnak elhelyezkedni, mert túlképzés van. 
A szakképzésbe kerülők körében már az általános iskolából hozott tudásnál szakadék található 
és egyre jellemzőbb a motiváció és a megfelelő tudás hiánya. Emiatt csökken a szakképző 
iskolákban végzettek száma. A csökkenő létszámú szakemberképzés miatt nagy gond lehet a 
munkaerőpiacon. Annak ellenére, hogy a szakmunkás lét presztízse egyre inkább értékes lesz, 
kevesen válasszák a szakképző iskolákban történő tanulást. 
A szakiskolában magas a hátrányos helyzetű tanulók aránya, ami lemorzsolódáshoz, iskola 
időelőtti elhagyásához vagy évismétléshez vezet. 
 
Sajnos Európa országaihoz hasonlóan Magyarország népessége is öregszik valamint ezzel 
együtt csökkenés is megfigyelhető. 2010-2030 között az időskorúak aránya elérheti a 34 %-ot. 
Így minden harmadik ember ebbe a korcsoportba tartozik. Ebből adódóan az iskoláskorú 
fiatalok létszáma is csökken. Ez pedig a szakmai képzésben résztvevők csökkenését idézheti 
elő, amit az alábbi táblázat is jól mutat. 
 
 

  
0-24 25-64 65+ 
Magyarország EU-27 Magyarország EU-27 Magyarország EU-27 

2010 27,3 27,7 56,1 55 16,6 17,4 
2015 26,2 26,6 56,1 54,8 17,7 18,6 
2020 25,1 25,9 55,1 54 19,8 20,1 
2025 24,7 25,6 53,9 52,7 21,4 21,7 
2030 24,2 25,2 53,8 51,2 22 23,6 

Magyarország népességének kor szerinti eloszlása  
Forrás: Cedefop számításai az Eurostat, népesség előreszámítások 

 
 
A fenti megállapítások és tények alapján Nógrád vármegye jelentős munkaerő-piaci hátránnyal 
rendelkezik az ország más területeihez képest. Ennek a hátránynak a csökkentését segíti elő a 
humán tőkébe való befektetés: oktatás, képzés, szakképzés. 
  



 

A szakképzés Nógrád vármegyében 
 
A történelmi hagyományok alapján kétpólusú vármegyének számít, a két meghatározó pólus 
Salgótarján és Balassagyarmat. 
Az ország egyik legkisebb vármegyéje Nógrád vármegye, mind területét, mind a lakosság 
létszámát tekintve. Nógrád az ország egyik leghátrányosabb régióján belül a leghátrányosabb 
vármegye. 
A vármegyei szakképzés koordinálására, fejlesztésére 2006-ban Nógrád Vármegye 
Önkormányzata Salgótarján Megyei Jogú Város, melyhez csatlakozott Balassagyarmat 
Önkormányzata és mások, konzorciumot hoztak létre, mely 2008. decemberében szakképzési 
társulássá alakult. 
A létrehozott Nógrád TISZK Nógrád Megyei Szakképzés-szervezési Társulás (TISZK) modern 
jó felszerelt épülettel, műhelyekkel rendelkezett. Az Országgyűlés által 2012. december 17.-én 
elfogadott törvénymódosítás után a társulást alkotók a társulást 2012 december 31-ei hatállyal 
jogutód nélkül megszüntették. 
Nógrád vármegyében az ipari termelés visszaesett (cégek, üzemek szűntek meg) ennek ellenére 
az ipari hagyományok erősek. Jellemző, hogy az aktivitási mutató alacsony, így a befektetések 
is nehezen jönnek a térségbe. A vármegye gazdasága, szakmaszerkezete átalakult. Nő az igény 
a magasan képzett munkaerő iránt (technikus) nemcsak a vármegyében, de vármegyén kívüli 
multinacionális cégek részéről. Még mindig nagy a kereslet a jó alapkompetenciával 
rendelkező, tanítható, de szakképzettség nélküli munkaerő iránt. 
A gyakorlati képzésben a vállatoknál, cégeknél tanulószerződés, együttműködési 
megállapodás, illetve szakképzési munkaszerződés keretében résztvevő tanulóinak szakmái 
esetében nagyobb mértékben érvényesültek a munkaerő piaci elvárások. 
 
 

Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum 
 
A szakképzési centrumokat 2015. évben hozta létre a Nemzetgazdasági Minisztérium, a 
szakképzési intézmények hatékonyabb, összehangoltabb működésének elősegítésére és a 
gazdasági-piaci szereplők képzési igényeinek gyorsabb és rugalmasabb kiszolgálására. 
Nógrád Vármegyében egy szakképzési centrum jött létre 2015. július 1-jén Salgótarjáni 
Szakképzési Centrum néven. 
A 2015. évben alapított 44 szakképzési centrum a 2019. évi átszervezések miatt 40-re csökkent. 
(1. ábra). A változások érintették a Salgótarjáni Szakképzési Centrumot is, ugyanis az SSZC 
Kanizsai Dorottya Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája 2019. augusztus 1-jével a 
Semmelweis Egyetem fenntartásba került. Ezzel a Centrumhoz tartozó iskolák száma nyolcra 
csökkent. 
Az új szakképzési rendszer alapjait meghatározó 2020. január 1-jén hatályba lépő 2019. év 
LXXX. törvény és végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet jelentős változásokat 
hozott a szakképzésben. Az új szabályozás célja a tudásalapú társadalom erősítése, a 
kimenetszabályozott szakképzési rendszer megteremtése és a versenyképesség hosszú távú 
biztosítása.  
Az új rendszer bevezetésével névváltoztatás is történt, 2020. július 1-jétől Nógrád Megyei 
Szakképzési Centrum néven működik tovább a szervezet. 
A változások sora ezzel nem ért véget, mert az Nógrád Megyei SZC Fáy András Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium 2021. szeptember 1-jétől a pécsi székhelyű Gandhi Gimnázium 



Közhasznú Nonprofit Kft fenntartásába került, így iskoláink száma hétre csökkent. A Nógrád 
Megyei SZC Fáy András Technikum pásztói telephelyét és az ott folyó képzéseket ezt követően 
a Salgótarjánban lévő NVSZC Táncsics Mihály Technikum vette át, melyet 2025-íg 
bátonyterenyei telephelyen működtettet tovább. A képzés iránt érdeklődők igényei miatt a 
2025/2026-os tanévtől az iskola Salgótarjánban, a székhelyén szervezi ezeket a képzéseket. 
 
A szakképzési centrum fő feladatként továbbra is technikumi és szakképző iskolai nevelést-
oktatást, esti képzési formában felnőttek oktatását, valamint kollégiumi nevelést lát el. Fontos 
feladatunk a tehetséggondozás és a felzárkóztatás. Kiemelt figyelmet fordítunk az egyéni 
tanulási utak támogatása, beleértve az orientációs évfolyamot, dobbantó programot és 
műhelyiskolát. 
A Centrum hét szakképző intézménye Salgótarján és Balassagyarmat városokban látja el 
feladatát. 
Szakmai oktatási palettánk sokrétű, a szakmáinkra Nógrád vármegye minden településéről 
jelentkezhetnek. A Centrum felnőttképzési tevékenységet is végez, a szakmai képzésbe 
bekapcsolódó álláskereső, szakmát váltani kívánó, részszakmát szerezni akaró felnőttek 
számára. 
 
A szakképzési centrum: 

• önállóan gazdálkodó költségvetési szerv 
• költségvetési szerv közfeladata: a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény szerinti 

szakképzési és a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény szerinti 
köznevelési feladatok ellátása 

• egy központi egységből és szakképző intézményeiből áll 
• feladata: szakképző intézmények nevelési – oktatási, képzési tevékenységének 

irányítása, szervezése. 
 
Az új szakképzési rendszer a vizsgáztatás tekintetében is jelentős változásokat hozott. Az új 
szabályozás szerint szakma megszerzésére irányuló szakmai vizsgát, illetve szakmai képzéshez 
kapcsolódóan megszerezhető szakképesítés megszerzésére irányuló képesítő vizsgát a nemzeti 
akkreditálásról szóló törvény szerinti akkreditáló szerv által személytanúsító szervezetként 
akkreditált vizsgaközpont szervezhet. Az átmeneti szabályozásoknak megfelelően a szakmai 
vizsgákat a törvényben meghatározott feltételekkel 2025. december 31-éig szakképző 
intézményeink megszervezhetik. 
 
Az új szakképzési rendszer vizsgaszervezésre vonatkozó előírásaira felkészülve a Nógrád 
Vármegyei Szakképzési Centrum 2021. június 1-jén létrehozta a Nógrád Vármegyei Független 
Vizsgaközpontot, mint szervezeti egységet. 
 
 

Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum szakképző intézményei 
 
A Centrumhoz tartozó szakképző intézmények elhelyezkedése alapján a szakképzés területén 
is elmondható, hogy kétpólusú. 
 
Balassagyarmaton lévő szakképző intézmények: 

Nógrád Vármegyei SZC Szondi György Technikum és Szakképző Iskola  
Nógrád Vármegyei SZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
Nógrád Vármegyei SZC Mikszáth Kálmán Technikum és Szakképző Iskola  



 
Salgótarjánban lévő szakképző intézmények: 

Nógrád Vármegyei SZC Stromfeld Aurél Technikum 
Nógrád Vármegyei SZC Táncsics Mihály Technikum 
Nógrád Vármegyei SZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola 
Nógrád Vármegyei SZC Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 

 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum szakképző intézményei a beiskolázást tekintve 
majdnem teljes egészében lefedik Nógrád vármegye területét, melyből a megye dél, délnyugati 
része esik ki. Ennek oka, hogy a centrum intézményei a rossz közlekedés miatt nehézkesen 
érhetőek el az ott élők számára. Így a térség tanulói leginkább a szomszédos vármegyék (Heves 
és Pest vármegye) szakképző iskoláiban vagy a gimnáziumi képzésben találják meg 
számításaikat. 
Szakképző intézményeink a szakmajegyzék szerinti ágazatok nagy részében tudnak képzést 
indítani, így ebben a tekintetben lefedik a képzési palettát a Nógrád vármegyében felmerülő 
képzési igények tekintetében. 
 

Röviden a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum részeként működő szakképző 
intézményekről:  

 
Nógrád Vármegyei SZC Szondi György Technikum és Szakképző Iskola  
Balassagyarmaton 1880-ban kezdődött el a tanonc képzés. Az akkori gazdasági élet fejlődése 
megkövetelte az oktatást, ahogy megköveteli most is. Az intézmény fő profilja a gépészeti, 
építészeti, faipari, könnyűipari, közlekedés, elektronikai szakmacsoportban, valamint gépészeti 
informatikai, szépészet ágazatban folytat képzést. A tantestület felkészült, új dolgok iránt 
fogékony. 
 
Nógrád Vármegyei SZC Mikszáth Kálmán Technikum és Szakképző Iskola 
Balassagyarmat egyik legfiatalabb iskolája, melyet két középiskola jogutódjaként hoztak létre. 
2006-ban egyesítették a két intézményt. Az iskola a szakmai profilokat is megőrizte így 
kereskedelmi, gazdálkodás és menedzsment, turizmus-vendéglátás, közlekedés és 
szállítmányozás, pedagógia, valamint rendészet és közszolgálat ágazatokon folytat jelenleg is 
képzéseket. Az érdeklődő tanulók érettségi felkészítőre is jelentkezhetnek.  
 
Nógrád Vármegyei SZC Szent-Györgyi Albert Technikum 
Az iskola jogelődje 1951-ben kezdte meg a működését, Állami Tanító és Tanítóképzőként. 
1960-as évek elejétől gimnáziumként majd az 1960-as évek végétől gimnáziumként és 
egészségügyi szakközépiskolaként működik. Ezeket a profilokat a mai napig megőrizte, illetve 
informatikai, szociális és sport képzésekkel is kiegészítette. Jelentős szerepet töltenek be a 
tehetséggondozás területén. 
 
Nógrád Vármegyei SZC Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiuma 
Az elmúlt 100 évben az intézmény számos átszervezésen ment keresztül. Iparostanonc 
Iskolaként kezdte meg működését az 1880-as évek végén. Az intézmény mindig is megőrizte 
az iparos iskola jellegét. Hasonló képzéseket folytat, mint a Nógrád Vármegyei SZC Szondi 
György Technikum és Szakképző Iskola, csak más beiskolázási területen. 
 



Nógrád Vármegyei SZC Stromfeld Aurél Technikum  
1950-ben ipari gimnáziumként alakult meg, majd egy év múlva a gimnáziumtól elválva 
Általános Gépészeti Technikum lett. 1969-től gépészeti szakközépiskolává vált. 1996-tól az 
Építőipari Szakközépiskolát hozzácsatolták az intézményhez. A 2000-es évek közepétől 
informatikai, gépészeti és építőipari képzéseket folytatnak az Intézményben. 
 
Nógrád Vármegyei SZC Táncsics Technikum  
Elődjének a Salgótarjáni Magyar Királyi Állami Kereskedelmi Középiskola tekinthető mely 
1939-ben kezdte meg a működését. Már az 1950-es években a közgazdasági irányvonal vált 
uralkodóvá, majd az igényeknek megfelelően pénzügyi, banki ágazatokban indult el a képzés. 
Képzési szakirányait az iskola a mai napig megtartotta gazdálkodás és menedzsment, turizmus- 
vendéglátás, közlekedés és szállítmányozás, kereskedelem, informatika és távközlés, valamint 
oktatás ágazattal bővülve. Nevelőtestülete innovatív, a tehetséggondozás területén kiváló 
eredményeket értek, érnek el. 
 
Nógrád Vármegyei SZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola 
1954-ben Kereskedő Tanulóiskolaként kezdte meg működését, élelmiszer, ipari és vendéglátás 
szakirányban. Az intézmény is több átszervezésen esett túl. Az átszervezések az iskola kínálatát 
nem befolyásolták. A mai napig is kereskedelmi, vendéglátói ágazatban, szakmacsoportban 
folytatnak képzéseket. 
 
 
A Nógrád Megyei Szakképzési Centrum intézményei képzési szerkezetének bemutatása  
 
Iskolarendszerű nappali tagozatos képzések 
 
Nógrád megye földrajzi kétpólusossága (Kelet-Nógrád: Salgótarján, Nyugat-Nógrád: 
Balassagyarmat) a képzési szerkezet vonatkozásában is megfigyelhető. salgótarjáni és 
balassagyarmati fókusszal.  
Egészségügy, informatika és távközlés, gazdálkodás és menedzsment, kereskedelem, turizmus- 
vendéglátás, rendészet és közszolgálat, sport ágazati képzés párhuzamosan folyt a két település 
tagintézményeiben.  
Ezt a kettősséget a képzési szerkezetben nagyrészt befolyásolja a megye lakosságának 
mobilitási hajlandósága, mely jól megfigyelhető a tanulók iskolai tanulmányai kapcsán is. 
Leginkább olyan intézményt keresnek, mely a lakóhelyhez közel van, nem az érdeklődési kör 
az elsődleges elsősorban az intézmény kiválasztásakor.  
Tanulóink választását nagyban befolyásolja a közlekedési hálózat, valamint a tömegközlekedés 
rugalmatlansága. Salgótarjáni lakhelyű tanuló balassagyarmati intézménybe napi bejárással 
szinte nem tud járni, kollégiumi elhelyezkedéssel lenne megoldható az iskolába járás, mert napi 
szinten több órát venne igénybe az iskolába utazás. Ezt nagyon sokan nem vállalják fel. 
A délutáni programokról nagyon későn jutnának haza, mely akadályozná a felkészülésükben a 
tanulókat.  
Iskolarendszerű nappali tagozatos technikumi ágazati képzésben 18 ágazatban folyik szakmai 
oktatás, a hároméves szakképző iskolában 15-féle szakma elsajátításában vesznek részt 
tanulóink. Egy részük az ágazati alapvizsgájuk megszerzése után duális képzés keretei között 
szakképzési munkaszerződéssel dolgozik a külső képzőhelyen. A szakképzési munkaszerződés 
alapján kifizetett munkabér havi mértékének minimumát és maximumát a 12/2020. (II. 7.) 
Korm. rendelet határozza meg, A rendelet alapján a tanuló és a duális képzőhely megállapodása 
alapján a munkabér a szakirányú oktatás központi költségvetésről szóló törvényben 



meghatározott önköltségének egyhavi összege, de legfeljebb százhatvannyolc százaléka lehet. 
Ez jelenleg 100.000 és 168.000 forint közötti összeget jelent.  
 

A vármegye minden járásában élő tanuló számára lehetőséget kívánunk biztosítani piacképes 
szakmát tanulni. Azt valljuk, ennek ne legyen oka a távolság, a bejárás miatti másik intézmény 
választása. 
Így is azt tapasztaljuk, hogy Nyugat-Nógrádban a váci szakképző intézmények jelentős számú 
tanulót visznek el vármegyénkből. Ezzel sajnos nem tudunk versenyre kelni, mert a 
balassagyarmati szakképző intézmények megközelíthetősége rosszabb, mint a Pest vármegyei 
intézményeké. 
 
A következő tanévekben a statisztikai adatok alapján várhatóan kevesebb gyermek kezdi meg 
a középiskolát. Ennek eredményeként a középiskolákban meghirdetett osztályok az optimális 
létszámokkal nem is indíthatók majd a következő tanévekben, sőt néhány középiskolában nem 
is lehetséges majd a szokásos osztályok beiskolázása. A kérdés az, hogy a tanulók és szüleik 
milyen típusú középiskolát választanak. Ez fogja megmutatni, hogy hol lesz kevesebb az 
osztályok száma. Tehát folyik a verseny a középiskolák között a tanulókért. A beiskolázásunk 
nagymértékben függ attól, hogy az adott településről, hogyan érhető el az iskola. Sajnos a 
közúthálózat, valamint a vasúthálózat is rosszabb az országos átlagnál. 
 
A szakmaválasztásánál elsőbbséget élveznek azok a szakmák, amellyel a legjobb lehetőségük 
van elhelyezkedni Nógrád vármegyében. E szakmák nemcsak a vármegyében biztosítanak 
lehetőségeket. Sokan vannak olyanok is, akik meglévő munkájuk mellett tanulnak annak 
reményében, hogy az így megszerzett tudás birtokában reményük lesz továbblépésre. Sokan 
választják az érettségire való felkészítést is – legtöbben a munka mellett választották ezt a 
lehetőséget. Ez jó alkalom azoknak, akik majd később szeretnének munkát vállalni, mert 
szakmával és érettségivel, nagyobb eséllyel indulnak a munkaerő-piacon. A tendencia azt 
mutatja, hogy a középfokú végzettségű pályakezdők közül kevesebben lesznek 
munkanélküliek. A képzettségi szint emelésével nagyobb esély mutatkozik az elhelyezkedésre. 
 

Tanulói létszámok 
 
A létszámok alakulása létkérdés számunkra. A kedvező helyzet eléréséhez fontos a magas 
színvonalú oktatás. Tanulóink jelentős része hátrányos helyzetű, és ez a szám évről évre 
növekszik. A hátrányos helyzet szocializációs és tanulási nehézségeket okoz. A halmozottan 
hátrányos helyzetű, valamint a sajátos nevelési igényű tanulók integrálása, felzárkóztatása, 
szakmához juttatása fontos és kiemelt feladatot jelent az intézmények nevelőtestületeinek. 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum tagintézményeinél sikerült az összes szakmai 
profilt megőrizni és a létszámot a tanulók, ezzel összefüggésben a tanárok esetében is 
stabilizálni. Örömteli, hogy hosszabb idő után sikerült újra képzéseket indítani olyan ipari 
szakmákban (ács, központifűtés- és gázhálózat rendszerszerelő stb.), amelyekre korábban 
évekig nem volt jelentkező. 
A tanulók, képzésben résztvevők száma csökkent az előző évekhez képest. A létszámcsökkenés 
leginkább a felnőttek oktatásában résztvevők esetében figyelhető meg, melynek oka a vállalatok 
saját dolgozóinak szakmai oktatására irányuló igények csökkenése. A nappali rendszerű iskolai 
oktatásban a technikumi képzés továbbra is népszerű, a hároméves szakképző iskola azonban 
ebben az utóbbi két évben kevésbé volt keresett.  
 



 

2023. 
október 

nappali 
technikum 

nappali 
szakképző 

iskola 

orientáció/dobbantó
/műhelyiskola 

érettségire 
épülő 

szakma 
nappali 

felnőttoktat
ás 

összes
en 

Borbély 61 135 16 
 

248 460 
Kereskedel
mi 

133 217 
  

141 491 

Stromfeld 367 38 
 

14 62 481 
Táncsics 412 

  
32 283 727 

Mikszáth 241 98 
 

20 356 715 
Szent-
Györgyi 

351 
  

21 107 479 

Szondi 146 284 22 
 

128 580 
összesen 1711 772 38 87 1325 3933 

A 2023/2024. tanév létszám adatai a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum szakképző intézményeiben 
 

 

2024. 
október 

nappali 
technikum 

nappali 
szakképző 

iskola 

orientáció/dobbantó
/műhelyiskola 

érettségire 
épülő 

szakma 
nappali 

felnőttoktat
ás 

összes
en 

Borbély 61 126 15 
 

182 384 
Kereskedel
mi 

129 211 
  

122 462 

Stromfeld 368 32 
  

59 459 
Táncsics 469 

  
9 274 752 

Mikszáth 253 98 
 

7 242 600 
Szent-
Györgyi 

424 
   

108 532 

Szondi 140 247 37 
 

92 516 
összesen 1844 714 52 16 1079 3705 

A 2024/2025. tanév létszám adatai a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum szakképző intézményeiben 
 

2025. 
október 

nappali 
technikum 

nappali 
szakképző 

iskola 

orientáció/dobbantó
/műhelyiskola 

érettségire 
épülő 

szakma 
nappali 

felnőttoktat
ás 

összes
en 

Borbély 43 140 38 
 

155 376 
Kereskedel
mi 

112 183 2 
 

54 351 

Stromfeld 382 32 
  

73 487 
Táncsics 450 

   
121 571 

Mikszáth 265 102 
 

11 131 509 
Szent-
Györgyi 

411 
   

94 505 

Szondi 126 247 39 
 

147 559 
összesen 1789 704 79 11 775 3358 

 A 2025/2026. tanév létszám adatai a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum szakképző intézményeiben 
 



Kapcsolatok a felsőoktatási intézményekkel 
 
Az Óbudai Egyetemmel, a Neumann János Egyetemmel és a Magyar Agrártudományi 
Egyetemmel már aláírtuk a szakmai együttműködésünkről szóló megállapodást a szakképzés 
és a felsőoktatási képzés minőségének javítása érdekében. A megállapodás a műszaki, az 
informatika és a gazdasági képzési területen való együttműködésről, egy új modell 
kidolgozásáról és bevezetéséről, a közoktatás és a felsőoktatás átjárhatóságának biztosításáról, 
illetve elősegítéséről szól.  
A 2023/2024. tanévtől kezdődően a Táncsics Mihály Technikum egyik osztályában elindult az 
első olyan osztály, amely a technikusképzés „krémjét”, az okleveles technikus tanulókat 
hivatott szakmához juttatni. Az iskola a Budapesti Gazdasági Egyetemmel együtt dolgozta ki a 
képzési programot, amelyet öt éven keresztül fognak közösen lebonyolítani. A 2024/2025-ös 
tanévtől a Táncsicsban az okleveles technikusképzés tovább bővült az Oktatás és a Turizmus-
vendéglátás ágazatban tanulók részére is, melynek megvalósítása során az iskola az Egri 
Eszterházy Károly Egyetemmel és a Debreceni Egyetemmel működik együtt. Ugyancsak 
okleveles technikusokat képez a 2024/2025-ös tanévtől a balassagyarmati Szent-Györgyi 
Albert Technikum is, ahol az egészségügyi képzés tanulmányait hangolják össze a Semmelweis 
Orvostudományi Egyetemmel. A 2025/2026-os tanévtől a Szent-Györgyi Albert Technikum is 
bővítette okleveles technikus képzési kínálatát, Informatika és távközlés ágazatban a Neumann 
János Egyetem, Oktatás ágazatban az Apor Vilmos Katolikus Főiskola együttműködésével. 

A duális partnerek szerepe 
 
Korábban a tanulmányokat folytató tanulók gyakorlati képzése iskolai tanműhelyben, külső 
cégeknél az iskolával kötött együttműködési megállapodás alapján, vagy külső cégeknél 
tanulószerződéssel valósult meg. Az új képzési rendszer szerinti oktatásban a tanulók először 
ágazati alapoktatásban vesznek részt, velük szakképzési munkaszerződés még nem köthető. Az 
ágazati alapoktatást követően, a sikeres ágazati alapvizsga után a tanulók szakirányú oktatása 
elsősorban duális képzőhelyen folyhat. A szakirányú oktatás idejére a szakképzési 
munkaszerződés megkötésével a tanuló, illetve a képzésben résztvevő személy és a duális 
képzőhely között munkaviszony jön létre. 
 
Az új szakképzési rendszerben is fontos, hogy az alapfogásokat az iskolai tanműhelyekben 
szerezzék meg a tanulók, tehát továbbra is szükségünk lesz gyakorlati oktatóink tudására, 
elhivatottságára és a tanműhelyek megfelelő anyagellátására, korszerűsítésére. 
 
A duális képzőhelyek rendelkeznie kell a szakirányú oktatásra vonatkozó képzési programmal, 
amely szakmánként, az adott szakma programtantervéhez igazodóan tartalmazza a duális 
képzőhely által oktatott tananyagelemeket és ehhez kapcsolódóan az elméleti ismeretek, a 
felügyelet mellett és az önállóan végezhető gyakorlati feladatokat, továbbá a kompetencia- és 
készségfejlesztés feladatait. 
 
A képzési programot a szakképző intézmény a duális képzőhellyel közösen alakítja ki úgy, 
hogy az tartalmazza a tananyagelemek oktatásának a szakképző intézmény és a duális 
képzőhely közötti megosztását, valamint a szakképző intézmény és a duális képzőhely általi 
közös értékelés és minősítés szempontjait. 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum a Nógrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
támogató tevékenységével segítve arra törekszik, hogy az ágazati alapoktatást követően a 
szakirányú oktatás a lehető legtöbb tanuló esetében duális képzőhelyen valósuljon meg. 



Közösségi szolgálat 
A közösségi szolgálatról a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény rendelkezik: 
4. § 15 (bekezdés)A „közösségi szolgálat: szociális, környezetvédelmi, a tanuló helyi 
közösségének javát szolgáló, szervezett keretek között folytatott, anyagi érdektől független, 
egyéni vagy csoportos tevékenység és annak pedagógiai feldolgozása”. 
6. § (4) bekezdés: Az érettségi bizonyítvány kiadásának feltétele ötven óra közösségi szolgálat 
elvégzésének igazolása. A felnőttoktatás keretében szervezett érettségi vizsga esetében 
közösségi szolgálat végzésének igazolása nélkül is meg lehet kezdeni az érettségi vizsgát. A 
sajátos nevelési igényű tanulók esetében a szakértői bizottság ez irányú javaslata alapján a 
közösségi szolgálat mellőzhető.” 
Első alkalommal a 2016. január 1-je után érettségi vizsgára jelentkező tanulóknak kellett 
igazolniuk a közösségi szolgálat teljesítését. A tanulók számára a középiskolák a 9–11. 
évfolyamon – lehetőség szerint három tanévre arányosan elosztva – szervezik meg a közösségi 
szolgálat teljesítésére alkalmas tevékenységeket. 
 
Választható tevékenységi körök:  

- szociális és jótékonysági 
- oktatási 
- kulturális és közösségi 
- környezet– és természetvédelmi 
- katasztrófavédelmi 
- sport és szabadidős 
- közművelődés 
- önkormányzatok. 

 
A választható tevékenységi körök, szervezetek száma a szakképző iskoláknál évről évre nő. Így 
mindenki megtalálhatja az érdeklődési körének megfelelő tevékenységet, ahol hasznosan el 
tudja tölteni a közösségi szolgálatát. 
 

Szakképzési ösztöndíj 
 
Nappali tagozaton minden intézményünk által oktatott ágazatban, szakmában ösztöndíj 
jár a tanulónak. 
Az ágazati alapoktatásban a tanulók fix összegű ösztöndíjra jogosultak. A szakirányú 
oktatásban az ösztöndíj mértéke a tanulmányi eredmények függvényében változik. Az ösztöndíj 
alapja a szakirányú oktatás központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott 
önköltségének egyhavi összege (ez jelenleg 100 ezer forint). 
 
Az ösztöndíj mértéke: 
 
Előkészítő évfolyamon: 
 

Képzési forma Ösztöndíj mértéke Ösztöndíj összege 
Nyelvi előkészítő 
évfolyam, orientációs 
fejlesztésre irányuló 
előkészítő évfolyam 

ösztöndíj alapjának 8%-a 8.000 Ft 

Dobbantó program ösztöndíj alapjának 16%-a 16.000 Ft 



 
Az ágazati alapoktatásban kapható ösztöndíj: 
 

Intézménytípus Ösztöndíj mértéke Ösztöndíj mértéke 2022. 
szeptember 1-jétől 

Technikum 
9-10. évfolyam ösztöndíj alapjának 8%-a 8.000 Ft 

Szakképző iskola 
9. évfolyam ösztöndíj alapjának 16%-a 16.000 Ft 

 
Ösztöndíjak a szakmai oktatásban (technikumban 11. évfolyamtól, és szakképző iskolában 10. 
évfolyamtól) 
 

A megelőző tanév év végi minősítésében kapott 
osztályzatok átlaga Ösztöndíj mértéke 

Ösztöndíj 
mértéke 
2022. 
szeptember 
1-jétől 

2,00–2,99 ösztöndíj alapjának 8%-a 8.000 Ft 
3,00–3,99 ösztöndíj alapjának 25%-a 25.000 Ft 
4,00–4,49 ösztöndíj alapjának 42%-a 42.000 Ft 
4,49 fölött ösztöndíj alapjának 59%-a 59.000 Ft 

A szakképzés keretében fennálló tanulói 
jogviszonyból a megelőző tanévre vonatkozóan 
figyelembe vehető év végi minősítés hiányában 

ösztöndíj alapjának 16%-a 16.000 Ft 

 
A szakképzési ösztöndíj minden szakképzésben tanulónak jár, aki az igénybevétel alábbiakban 
felsorolt feltételeinek megfelel. 
 
Az igénybevétel feltételei:  
 
Nem kell külön igényelni, minden sikeres szakmai vizsgát tett tanuló megkapja a szakképző 
intézmény által a KRÉTA rendszerbe feltöltött adatok alapján, amennyiben 

• első – Szakmajegyzék szerinti – szakmáját, 
• nappali rendszerben tanulta, 
• tanulói jogviszonyban állt,  
• a szakmai oktatásban ingyenes részvételre volt jogosult. 

 
Műhelyiskolában:  
 

Képzési forma Ösztöndíj mértéke Ösztöndíj mértéke 2022. 
szeptember 1-jétől 

Műhelyiskola ösztöndíj alapjának 16%-a 16.000 Ft 
 
Az alapoktatás megszerzésével a külső cégnél töltött gyakorlati képzés idejére (duális képzés) 
szakképzési munkaszerződés keretében jár juttatás a tanulónak. A duális szakmai oktatásban 
részt vevő tanulók a velük kötött szakképzési munkaszerződés alapján munkabérre jogosultak. 
Ennek összege – a tanuló és a duális képzőhely megállapodása alapján – legalább 100 ezer, 



legfeljebb 168 ezer forint, amelynek megállapításánál figyelembe kell venni a tanuló szakmai 
felkészültségét, tanulmányi eredményeit is. 
 
Egyszeri pályakezdési juttatásra jogosult minden sikeres szakmai vizsgát tett tanuló, melynek 
összege jelenleg 133.000 Ft-tól- 302.000 Ft-ig terjed. 
 
Egyszeri pályakezdési juttatás 
 
Az első szakma megszerzését követően az alábbi mértékű egyszeri juttatást kapják a tanulók.  
Egyszeri pályakezdési juttatásra jogosult minden sikeres szakmai vizsgát tett tanuló, melynek 
összege jelenleg 133.000 Ft-tól- 302.000 Ft-ig terjed. 
A pályakezdési juttatás alapja a szakirányú oktatás központi költségvetésről szóló törvényben 
meghatározott önköltségének egyhavi összege (ez jelenleg 100 ezer forint). A pályakezdési 
juttatás mértéke a szakmai vizsga eredményétől függ. A juttatás szabadon felhasználható. 
 
Az ösztöndíj mértéke:  
 
A szakmai vizsga 
eredménye 

Pályakezdési juttatás 
mértéke 

Pályakezdési juttatás mértéke 2022. 
szeptember 1-jétől 

2 a juttatás alapjának 
133%-a 133.000 Ft 

3 a juttatás alapjának 
184%-a 184.000 Ft 

4 a juttatás alapjának 
243%-a 243.000 Ft 

5 a juttatás alapjának 
302%-a 302.000 Ft 

  
 
További támogatások 
 
Apáczai Ösztöndíjprogram  
A szakmai intézmények hátrányos helyzetű, jó tanulmányi eredményű tanulói számára 
nyújtható támogatás. 
Az Apáczai ösztöndíjprogram keretében pályázat benyújtására jogosult az a tanuló, aki az 
alábbi feltételeknek együttesen megfelel: 

• az első szakma megszerzéséhez kapcsolódóan - a szakirányú oktatásban szakképzési 
munkaszerződéssel részt vevő tanulók kivételével - szakképző iskola, illetve technikum 
9. és 10. évfolyam vagy 11. évfolyam nappali rendszerű, olyan szakmai oktatásban 
tanulói jogviszonnyal rendelkezik, amelyre jogszabály alapján ingyenes részvételre 
jogosult; 

• a pályázat benyújtását közvetlenül megelőző tanév év végi minősítésében kapott 
osztályzatainak átlaga a 3,50-ot eléri, vagy afölött van; 

• a pályázat benyújtásakor vagy az azt megelőző öt évben hátrányos helyzetűnek minősül, 
vagy rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult; 

• a képzését biztosító intézmény által a pályázat benyújtására jogosult tanuló nevére 
kiállított Mentori támogató nyilatkozattal rendelkezik. 

A havonta nyújtható támogatás összege 16.000 Ft - 34.000 Ft között alakulhat, a tanulmányi 
eredménytől függően.  



 
Felnőttek szakmai oktatása 

A 2015/2016. tanévtől már két szakma szerezhető ingyenesen az iskolarendszerben. Ezt a 
lehetőséget a felnőttoktatás keretében lehet és kell a legjobban kihasználni, mely lehetőséggel 
a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum igyekszik a lehető legnagyobb hatékonysággal 
eljárni. 
2020 óta megszűnt az a számítás is, ami figyelembe vette a korábban megszerzett 
végzettségeket, így minden érdeklődő „tiszta lappal indul”, azaz bárki ingyenesen szerezhet két 
szakmát és egy további szakképesítést. 
 

A 2023/2024. tanévben 31 szakmában szerveztünk felnőttek részére szakmai oktatást.  

A 2023-as évtől Nógrád Vármegyében 3 működő nagyvállalat és több kisvállalkozás élt az 
újszerű képzési formával, amelyben a saját munkavállalói részére a szakma megszerzése az 
iskolában történő elméleti oktatás (online formában) és a cégeknél - mint duális partnerként - 
gyakorlati képzés keretében valósult illetve valósul meg. Hulladékfeldolgozó munkatárs, 
Gyártósori gépbeállító, Pincér-Vendégtéri szakember, Vállakozási ügyintéző, Kereskedő és 
Webárúházi technikus  szakmákban érintettek a megyei cégek megközelítőleg 250 fővel. 

Szakmajegyzék szerinti képzések: 
 
Ács - 4 0732 06 01 (2020) 
Általános ápoló - 5 0913 03 01 (2020) 
CNC-programozó - 4 0715 10 01 (2020) 
Cukrász - 4 1013 23 01 (2020) 
Divatszabó - 4 0723 16 03 (2020) 
Fodrász - 5 1012 21 01 (2020) 
Gépjármű-mechatronikai technikus - 5 0716 19 04 (2020) 
Gyártósori gépbeállító - 4 0715 19 06 (2020) 
Hulladékfeldolgozó munkatárs - 4 0712 14 01 (2020) 
Informatikai rendszer- és alkalmazás-üzemeltető technikus - 5 0612 12 02 (2020) 
Karosszérialakatos - 4 0716 19 11 (2020) 
Kereskedelmi értékesítő - 4 0416 13 02 (2020) 
Kereskedő és webáruházi technikus - 5 0416 13 03 (2020) 
Kisgyermekgondozó, -nevelő - 5 0922 22 02 (2020) 
Kozmetikus technikus - 5 1012 21 03 (2020) 
Kőműves - 4 0732 06 08 (2020) 
Logisztikai technikus - 5 1041 15 06 (2020) 
Mentőápoló - 5 0913 03 11 (2020) 
Műanyag-feldolgozó - 4 0722 24 04 (2020) 
Panziós-fogadós - 4 1013 23 03 (2020) 
Pénzügyi-számviteli ügyintéző - 5 0411 09 01 (2020) 
Pincér - vendégtéri szakember - 4 1013 23 04 (2020) 
Rehabilitációs terapeuta - 5 0923 03 09 (2020) 
Rendészeti őr - 4 1032 18 02 (2020) 
Szakács - 4 1013 23 05 (2020) 
Szárazépítő - 4 0732 06 11 (2020) 
Szigetelő - 4 0732 06 13 (2020) 
Szoftverfejlesztő és -tesztelő - 5 0613 12 03 (2020) 



Vállalkozási ügyviteli ügyintéző - 5 0411 09 02 (2020) 
Villanyszerelő - 4 0713 04 07 (2020) 
Víz- és csatornarendszer-szerelő - 4 0732 07 04 (2020) 

Felnőttképzés 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum 2015.07.01-től folytat felnőttképzési 
tevékenységet folyamatosan. A felnőttképzésben végzettséget szerezni kívánók széles képzési 
palettából választhattak és választhatnak mai is a szakképzési rendszer átalakulásával.  A 
szakképzési törvény módosítása lehetővé teszi, hogy 2 szakmát, illetve 1 szakképesítést 
szerezhessen az érdeklődő állami támogatással. Ennek eredményeként, megnőtt a kereslet a 
szakképesítések iránt, melyet iskoláink profiljuknak megfelelően indíthatnak. Ezzel 
egyidejűleg a költségtérítéses képzések háttérbe szorultak, hiszen jellemzően az ingyenes 
képzések kerültek előtérbe, illetve a fizetőképesség nem jellemző vármegyénkre. 
 
Szakképesítések  

Szakképesítésre felkészítő 
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Dajka  18 fő       1 
Képzett segédápoló    53 fő     2 
Személy- és vagyonőr  62 fő    66 fő   4 
Számítógépes adatrögzítő      18 fő   1 
Képzett segédápoló    22 fő     1 
Élelmiszer-eladó  50 fő 25 fő      3 
Fogyóelektródás védőgázas 
ívhegesztő      15 fő 18 fő  2 
Fitness instruktor    22 fő     1 
Manikűrös és körömdizájner     21 fő    1 
Családellátó     29 fő  29 fő  2 
Higiénés intézménytakarító     24 fő  44 fő  3 
Logisztikus 22 fő        1 
Falu- és tanyagondnoki képzés        18 fő 1 
Sütő- és cukrászipari szakember  18 fő       1 
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Összesen: 574 fő  
 
 
Részszakma 2025 Nógrád Vármegyei SZC 

 
Szakácssegéd 22 fő 1 
Összesen 22 fő  
 

 



Kapcsolatrendszer 
A Szakképzési Centrum mind belső mind külső kapcsolatrendszere jónak mondható. Iskoláink 
vezetőivel megfelelő a munkakapcsolat, melyet napi szinten telefonon illetve email formájában 
tartunk. Ezen kívül hetente egy alkalommal igazgatói értekezlet kerül összehívásra. 
A székhelyintézményében dolgozó kollégák a feladatuknak megfelelően, napi szinten 
kapcsolatban vannak a tagintézményeik alkalmazottjaival. 
Kiterjedt külső kapcsolatokkal rendelkezünk. Egymás rendezvényein a lehetőségeinkhez 
mérten részt veszünk, melyben segítséget nyújtunk egymásnak. Jó együttműködés jellemzi a 
Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrummal, a Nógrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, 
a helyi cégek, a POK és az önkormányzatok kapcsolatát.  
A fenntartóval és a többi szakképzési centrummal lévő együttműködésünk is megfelelő. 
A következő táblázat tartalmazza a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrummal kapcsolatban 
lévő cégek listáját, a teljesség igénye nélkül. 
 

Külső gyakorlati képzőhelyek: 
- Mátra Szakoktatás Kft. 
- Fa-Héj Kft. 
- Fabogár Kft. 
- Wamsler SE Háztartástechnikai Európai Részvénytársaság 
- KMKK Középkelet-magyarországi Közlekedési Központ Zrt. 
- ELMŰ- ÉMÁSZ Energiaszolgáltató Zrt. 
- Romhányi Autó Kft. 
- Axamo Ruházati Kft. 
- Bombardier Transportation Hungary Kft.  
- MHG Magyarországi Hangszórógyártó Kft. 
- MAHLE Compressors Hungary Kft. 
- MITSUBA Kft. Salgótarján Ipari park 
- Nógrád/kas/ Épületfelújító és Szigetelő Kft. 
- NORDMETAL Acél-és Gépszerkezetgyártó Kft. 
- Professional Computer Kft 
- TECH-MEDICAL Kft. Hatvan 
- ALURASTER KFT 
- Autó-Help KFT 
- Beszkid-Elektro KFT 
- GOGRA Épületgépészeti KFT 
- IMI Elektromos Gépeket Gyártó KFT 
- KORREKT-SYSTEM KFT 
- Kövi Autó-Centrum Kft 
- PASZKÁL-96 KFT 
- R-CARNET SERVICE KFT 
- Renniss Auto Kft 
- SABOCAR KFT 
- SCHNEIDER-TERV BT 
- SIPI TEAM Kft. 
- Szondy Lakatos és Szerelő Ipari Szövetkezet 



- SZUMMA-KONSTRUKT KFT. 
- Zollner Elektronik Gyártó és Szolgáltató Kft. 
- AFT-Hungary Kft. 
- Knaus Tabbert Kft. 
- Gál és Fiai Kft. 
- Tóth Tamás EV. 
- Szent Lázár Megyei Kórház 
- Egészségügyi-Szociális Központ Férfi- és Női Átmeneti Szállója 
- Megyei Gyermekvédelmi Központ 
- Belszervi Betegek Salgótarjáni Egyesülete 
- Magyar Rákellenes Liga 
- Fészek Gyermekotthon 
- Hétszínvirág Tagóvoda 
- Országos Mentőszolgálat Nógrád Megyei Kirendeltsége 
- Magyar Vöröskereszt Nógrád Megyei Szervezete 
- Ezüstfenyő Idősek Otthona 
- Baglyaskő Idősek Otthona 
- Egészségügyi és Szociális Központ 
- Félsziget Napközi Otthon 
- ABIGÉL Közhasznú Egyesület 
- Dornyay Béla Múzeum  
- Zenthe Ferenc Színház  
- Balassi Bálint Megyei Könyvtár 
- Jagyutt Cukrászat Kft. 
- Rétság-Flamingó Kft. 
- SWEET-ICE BT, Salgótarján 
- Édeske Alíz, Nagymaros 
- B and B Cukrászat Kft. 
- Te+Én a Vendéglátásért" Bt. 
- Várkapitány Étterem Kft. 
- Bársony Vendéglő, Magyar Hajnal Kft. 
- Vác és Vidéke Vendéglátó Kft. 
- Malomkert Panzió és Étterem, Altáró Kft. 
- Rét-Ing Kft, Zulu Café Étterem 
- Muskátli Vendéglő, Tarnócziné Lenner Katalin 
- Gazda-Kenyér Kft. Gazda-Csemege 
- TESCO Global Áruházak Zr 
- Nógrádker Zrt. 
- Unió Coop Zrt. 
- „ Gabonás Pékség" Sütőipari Kft. 
- Temala Bt. Gesztenyéskert Vendéglő 
- Tani Szabolcs Bt. Trattoria Dolce Vita   
- Nyírzem Coop Zrt. 
- Spar Magyarország Kft. 
- Freestyle OK. Kft. 
- Dr. Kenessey Albert Kórház – Rendelőintézet 



- Balassagyarmati Diák Szabadidős és Verseny Sport Egyesület 
- BSE Palóc Farkasok Utánpótlás Sport Egyesület 
- Balassagyarmati Kábel SE. 
- HEMCSI Bt. 
- Vitalitás SE 
- EddzEniWay Kft. 
- Balassagyarmati Városi Bölcsőde 
- Boldog Ceferino Családi Napközi 
- Cserhát Natúrpark Közhasznú Alapítvány 
- Egyesek Ifjúsági Egyesület 
- eMultiCoop Szociális Szövetkezet 
- FELKER KER. SZOLG. BT. 
- Ferences Betánia Idősek Otthona 
- Harmónia Rehabilitációs Intézet és Ápoló Gondozó Otthon 
- Magyar Speciális Olimpia Szövetség 
- MNM Palóc Múzeum 
- Reménysugár Otthon 
- Rétsági Fiatalok Rétságért Egyesület 
- Szent Erzsébet Idősek Otthona 
- Titan Angels Motorsport és Szabadidőszervező Egyesület 
- Caterpillar Magyarország Zrt. 
- KTS Metalltechnik Kft 
- N-KORT SALGÓ Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft 
 
Versenyek, külső képzőhelyek keresése, szakmai kiállítások szervezése: 
- NSZFH (vizsgák szakmai és vizsgakövetelmények; kerettantervek) 
- Nógrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
Továbbképzések, tanulmányi versenyek: 
- OH Salgótarjáni POK 
Felnőttképzés: 
- Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztály 
- Megyei, városi Foglalkoztatási Paktumok 
Érettségi, szakmai vizsga tételek átvétele: 
- Nógrád Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Építésügyi és Oktatási Osztály 
- Caterpillar Magyarország Zrt. 

 
Társadalmi felelősségvállalás a szakképzésben 
 
Tematikus heteken, világnapi rendezvényeken a diákok aktív közreműködésével hívja fel a 
figyelmet az egészség, a környezetvédelem fontosságára, a pénzügyi tudatosságra, valamint a 
társadalmi esélyegyenlőség szükségességére és megteremtésében a személyes 
felelősségvállalásra a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum. Iskoláink programjait a helyi 
írott- és elektronikus sajtó is figyelemmel kíséri, emellett intézményeink közösségi médiás 
aktív jelenléte is folyamatosan nő, így annak hatása túlmutat az iskolák falain. 
A képzés során a társadalmi felelősségvállalás a szakképzésben megjelenik a felzárkóztatást 
szolgáló „Műhelyiskola” és a „Dobbantó”-programban is. Ezek ugyanis végzettséghez, 



részszakmához, s akár szakmához is segíthetik azokat, akik korábban nem fejezték be az 
általános iskolát, vagy lemorzsolódtak, kiestek az oktatási rendszerből. Mivel Nógrád 
vármegyében az aluliskolázottság komoly gazdasági versenyhátrányt okoz, így a nappali, 
iskolarendszeri felnőttoktatási programokkal a problémás társadalmi rétegekbe tartozók 
felzárkózásban is segítséget nyújtunk, tanfolyamainkon részszakmák megszerzésének a 
lehetőségét biztosítjuk, ami már szakmunkás minimálbérrel ad elhelyezkedési lehetőséget. 
Települési szinten is hasznosul a felnőttoktatásunk, a Nógrád Vármegyei Önkormányzat 
megbízásából például jelenleg is tart és immár harmadik alkalommal szerveztük meg a falu- és 
tanyagondnokok 170 órás képzést. 
Tagintézményeink véradó helyszínek, felnőtt tanulóink és oktatóink közt is szép számmal 
vannak véradók, s kiemelkedően magas az első véradók száma. A szeretetszolgálatok által 
szervezett segélyakciókba rendszeresen kapcsolódunk. Mindezek mellett több szakmához 
kapcsolódóan is megtaláljuk azokat a lehetőségeket, amelyekkel környezetük jobbá, élhetőbbé 
tételében tevékenykedhetnek a diákjaink. Idősotthonokban a szépészeti ágazaton tanuló fodrász 
és kozmetikus tanulóink karitatív munkát vállalnak Salgótarjánban, Bátonyterenyén és 
Balassagyarmaton, amikor is ellenszolgáltatás nélkül foglalkoznak a magukra maradt 
kisnyugdíjas, idő emberekkel. Az egészségügyi és szociális ágazatban tanuló diákjaink pedig 
gyermekotthon lakóit látogatják és tartanak foglalkozásokat. 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum építészeti szakmákat tanuló diákjai szakoktatóik 
vezetésével mind Balassagyarmaton, mind pedig Salgótarjánban több alkalommal olyan 
feladatot is fölvállaltak, amivel az önkormányzatoknak, vagy a Magyar Vöröskeresztnek 
nyújtottak segítséget. 
 
Magyar-magyar kapcsolatokat erősít a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum  

 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum négy salgótarjáni és három balassagyarmati 
technikumával, illetve szakképző iskolájával végzi feladatát. A trianoni szerződés óta mindkét 
város határváros.  
Iskoláink a földrajzi helyzetükből adódóan is már hosszú évek óta építenek ki, és ápolnak jó 
kapcsolatokat határon túli szakképző iskolákkal, s voltak időszakok, amikor jelentős számban 
fogadtak be iskoláinkba határon túlról érkezett tanulókat is. Szakképzési lehetőségeinkkel 
igyekszünk támasza lenni a határ mentén élő magyarságnak is, ugyanakkor szem előtt tartjuk 
azt is – és ezt a határon túli testvériskoláink vezetői is megfogalmazták – hogy a Felvidéken 
számukra a legfontosabb a szülőföldön boldogulás és ebben meghatározó a még meglévő 
magyar nyelvű oktatás megtartása. 
A 2025-ös esztendőben a Salgótarjánban, illetve Balassagyarmaton szervezett szakmai 
találkozókra, nemzetközivé vált versenyeinkre meghívtunk több, határon túli magyar-, illetve 
magyar diákok által látogatott iskolát. Elsősorban a felvidéki szakképző intézményeket, de 
vannak olyan, immár hagyománnyá vált versenyeink, találkozóink (a balassagyarmati Mikszáth 
által rendezett vers és prózamondó verseny, a Szondisok futballtornája Szent-györgyisek vagy 
a salgótarjáni Stromfeld nemzetközi forgácsolóversenye), amelyre felvidéki iskolákon túl 
Erdélyből is érkeznek vendégek. A megszólított szakképző iskolák oktatói, vezetői (még a 
szlovák anyanyelvűek is) szívesen fogadják a meghívást, folyamatosan megosztják és 
kicserélik szakmai, pedagógiai tapasztalataikat az intézményeink oktatóival, vezetőivel.  
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum immár hagyományosan sikeres programokat 
szervez közösen a Füleki Szakképző Iskolával, amely az idei tanévben beolvadt a Füleki 
Gimnáziumba, együttműködésünk az iskolaösszevonással azonban csak bővült. Velük a 
budapesti „Szakmasztár” találkozók mintájára immár harmadik alkalommal tartjuk meg 
országhatáron inneni és túli szakképző iskolák részvételével az „Ügyes asztalos”-versenyt. Ez 
utóbbi találkozót a tervezetthez most kicsit később, 2026. január 21-én tartjuk a főszervező, 



Dancsó János asztalosmester váratlan halála miatt, viszont a találkozó V4-esre, vagyis magyar-
szlovák-lengyel és cseh szakképzős diákok versenyévé bővül. Az ilyen közös versenyeket 
szeretnénk mind több szakmára kiterjeszteni. Mindez erősíti magyarságukban a felvidéki 
fiatalokat, a mi diákjainkban pedig a határon túli magyarokkal való összetartozás érzését. 
Salgótarjáni és balassagyarmati technikumaink, szakképző iskoláink programjaira évek óta 
szeretettel hívjuk, várjuk és fogadjuk a határon túli szakképző iskolák tanulóit és oktatóit. Az 
alkalmazott tudományok, a természettudomány, a sport és az informatika több ilyen 
kapcsolódási pontot jelentenek. Ugyanezt a vendégszeretetet érezzük mi is, amikor átlépjük az 
országhatárt, s hogy együttműködve is tehetünk térségünk szakemberellátásáért, diákjaink 
szakmai műveltségéért, elismertségük, megbecsültségük növeléséért.  
Idén a Mikszáth iskola 6 rendészeti ágazatban tanuló diákja, tanári kísérettel 
Sepsiszentgyörgyön teljesítette szakmai gyakorlatát az Európai Unió Erasmus+ programjában. 
A Mikszáth évfordulós rendezvényre pedig Balassagyarmatra rendszeresen érkezik csoport 
Zilahról, a látogatást a Mikszáth iskola pedig az őszi Ady-napokon viszonozza a partiumi 
testvérintézményében. Másik balassagyarmati tagintézményünk, a Szondi az idén több 
felvidéki, illetve felvidéki iskolákkal közös programot szervezett: nemzetközi 
hegesztőversenyen szerepeltek a Garam vidékén, kulturális programokkal összekötött 
kerékpártúrán jártak Mikszáth szülőfalujában, Szklabonyán, s az ipolysági műszaki 
szakközépiskolával két alkalommal labdarúgó tornát is tartottak. A Szent-györgyisek pedig a 
pedagógiai képzésük indulásával most élesztik föl évtizedekkel ezelőtti kapcsolatukat a 
Losonci Pedagógiai Akadémiával. 
Salgótarjánban a Stromfeld hagyományos forgácsolóversenyén rendszeres résztvevő a 
sepsiszentgyörgyi Puskás Tivadar Szakközépiskola, valamint a Füleki Szakkőzépiskola és 
Kassai Ipari iskola csapata, a Stromfeld oktatói idén nyáron látogatást is tettek az erdélyi 
szakképzőben, s egy testvériskolai megállapodást készítettek elő. A „Keris” tanulóink pedig 
akár kitelepülve is közös rendezvényeinkre biztosítják a színvonalas vendglátást, akár Füleken 
is. 
Törekvéseinket a Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Hivatal is támogatja, igyekszünk 
mind a magyar-szlovák határmenti térségben, illetve más határon túli területeken is a szakképző 
iskolák együttműködési lehetőségeit fejleszteni. 

Sajtótükörben a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum 
Az NVSZC 20245-ben sajtótájékoztatókkal, sajtónyilvános eseményekkel, 
sajtóközleményekkel és iskolai rendezvények, eredmények közzétételével mutatta be azokat a 
fenntartói törekvéseket, amelyek a hazai szakképzés erősödését szolgálják. Bemutatjuk azokat 
a fejlesztéseket, valamint a tanulók és tanárok előtt megnyílt lehetőségeket, amelyek vonzóvá 
teszik a szakmaszerzést. 
A szakemberellátás nemzetgazdasági ügy, amely elengedhetetlenül szükséges Nógrád 
vármegye gazdasági teljesítőképességének javításához. A sikeres szakemberképzés az itt élő 
fiataloknak esélyt ad a szülőföldön boldogulásra, a szakmaszerzéssel magasabb jövedelmi 
lehetőségekhez juttatja, a technikumi végzettséggel pedig pozícióba helyezi őket a 
munkaerőpiacon, továbbá megnyitja előttük az utat az egyetemi továbbtanulás felé. 
Ahhoz, hogy az iskolaválasztás előtt álló gyerekek és szüleik megláthassák az ebben rejlő 
személyes lehetőségeiket, be kell mutatnunk a szakképzés rendszerét, s mindazokat az 
előnyöket (ösztöndíj, tanulószerződéshez kapcsolódó fizetés, nyelvtanulás, külföldi szakmai 
gyakorlat, felzárkóztatás, tehetséggondozás, egyetemi felvételinél pontbeszámítás, 
szakmunkáshitel…stb.), amelyeket a szakképző iskoláinkban és technikumainkban elérhetővé 
is teszünk a számukra. 
A szakképzés népszerűsítésével a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum ezeket a célokat 
szolgálja. A Centrum saját és tagintézményeink közösségi médiafelületein túl a média-



lehetőségek széles skáláját használjuk, melyekkel napi szinten élünk is. Iskoláink 
rendezvényeire, nyitott napokra, pályaorientációs kiállításokra, táborokra, bemutató 
foglalkozásokra hívják fel a sajtó figyelmét. Folyamatosan betekintést nyújtunk az iskolákban 
folyó műhelymunkákra és rávilágítunk azoknak a közvetlen környezetünk számára is hasznos 
vonatkozásaira. Tehetséges, megyei és országos sikereket elért diákjaink, szakoktatóink, 
szakmai közösségeink kerültek ezáltal reflektorfénybe, s nyertek így nagyobb ismertséget és 
közmegbecsülést. 
Sajtóhíreink, illetve sajtóközleményeink elsősorban az iskolaválasztás előtt álló diákokat, 
szüleiket, nagyszüleiket célozzák meg. Ugyanakkor a tanintézményeinkben folyó oktató-
nevelő munka eredményéről szóló, az írott-, és elektronikus-, városi-, vármegyei, illetve 
országos sajtóban hírekkel a széles közönség felé is nyitunk. Negatív tartalmú híradás egyetlen 
médiumban sem jelent meg a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrumhoz, illetve 
tagintézményeinkhez kapcsolódóan. 
A médiamegjelenéseket a közösségi portálokon is megosztjuk. Iskoláinkat a presztizsüket 
emelve szerepeltettük, bemutattuk azokat a Nógrád Megyei Hírlap on-line felületén, 
Iskolaválasztás-blokkban, folyamatosan, a beiskolázási időszakban címlapon tartva azt. Ebben 
az iskoláinkban választható szakmák, szakirányok széles skálájára, a gazdag diákéletre és a 
szakmával való boldogulás lehetőségére hívjuk fel a figyelmet.  
Az iskola-, és pályaválasztás előtt álló fiatalokban azt erősítjük, hogy a minőségi oktatás felé 
mozdult el szakképzés. A duális képzés révén pedig a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum 
balassagyarmati és salgótarjáni iskoláiban a tanulók nem csupán a jól fölszerelt 
tanműhelyekben, de korszerű ipari környezetben, professzionális robotokat programozva, 
esetleg elegáns vendéglátó-helyeken, és a szolgáltatóipar számos területén, akár a rekreációs 
tevékenységekhez kapcsolódó szakmákban is korszerű, piacképes tudásra tehetnek szert.  
Ahhoz, hogy jó színvonalú, biztos megélhetéshez jussanak a tanulók, ebben barátságos 
környezetű, emlékezetes diákéveket nyújtó technikumaink, szakképző iskoláink állnak 
rendelkezésükre. Ha meg akarják ismerni a világot, külföldön is tapasztalatokat szereznének a 
választott szakmájukban, akkor jelentkezhetnek Salgótarjánban a Táncsicsba, a Keribe, a 
Stromfeldbe vagy a Borbélyba, Balassagyarmaton pedig a Mikszáth, a Szent-Györgyi és a 
Szondi egyaránt olyan iskola, amely megannyi szakmával, továbbtanulási lehetőséggel és 
ösztöndíjjal várja őket. Az Erasmus+ pedig nem csupán a külföldi szakmai tapasztalat 
megszerzését biztosítja, de ebben a programban a tanulók idegen nyelvi kompetenciái 
bővülnek, kulturális és történelmi ismereteik az adott országokhoz kapcsolódóan javulnak, 
valamint erősödik az európai identitásuk is. 
Mindezek mellett komoly sajtófigyelemmel övezve, tevékenyen várjuk a Nógrád Vármegyei 
SzC Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola épületátalakításának befejezését, egy új, 
modern szakképző bázis létrejöttét.  
 

Tájékoztató a Nógrád Vármegyei Független Vizsgaközpont  2025. évben lebonyolított 
vizsgáiról és tevékenységéről 
 
A Nógrád Vármegyei Független Vizsgaközpont 2021.06.01.-én jött létre a Nógrád Vármegyei 
Szakképzési Centrum szervezeti egységeként. 
A Nemzeti Akkreditáló Hatóság 2022.04.28-án a Nógrád Vármegyei Független 
Vizsgaközpontot, mint személytanúsító szervezetet nyilvántartásba vette NAH-12-0045/2022 
nyilvántartási számon, 20 képzési területen jogosult szakmai és képesítő vizsgák 
szervezésére.  
Névjegyzékeinken az elmúlt 4 évben sikerült elérnünk a teljes lefedettséget a 20 képzési terület 
összes szakma és szakképesítés tekintetében mind szakértőket, mind vizsgahelyszíneket 
tekintve. A saját fejlesztésű webes névjegyzékünk nagyban megkönnyíti munkánkat.  



A vizsgaközpont 4 fővel végzi tevékenységét. 
Képzési területeink 

KEOR kód A képzési terület megnevezése 

0119 Oktatás, m.n.s. 
0411 Könyvelés és adózás 
0415 Titkársági és irodai munka 
0416 Nagy- és kiskereskedelem 
0417 Munkahelyi ismeretek 
0612 Adatbázisok, hálózattervezés és adminisztráció 
0613 Szoftverek és alkalmazások fejlesztése és elemzése 
0619 Információs és kommunikációs technológiák, m.n.s. 
0713 Energetika,  elektromosság 
0714 Elektronika és automatizálás  
0715 Gépgyártás, műszer és fémipar 
0716 Gépjárművek, hajók, repülőgépek tervezése és gyártása 
0722 Fa-, papír-, műanyag-, üvegfeldolgozás 
0723 Textil-, ruha-, cipő- és bőripari képzések 
0732 Építőipar, magas- és mélyépítés 
0913 Ápolás és szülésznőképzés 
1012 Fodrászat és szépségápolás 
1013 Szálláshely-szolgáltatás, étkeztetés, vendéglátás 
1015 Utazásszervezés, turizmus és szórakoztatás 
1041 Szállítási szolgáltatások 

 
2024. július 1-jétől a szakképzési törvény változásainak hatályba lépését követően, a 
Nemzeti Akkreditáló Hatóság akkreditálási tevékenységet már nem végez a 
vizsgaközpontoknál.  
 
Az  Akkreditált Szakképzési Vizsgaközpont Engedélyezési és Ellenőrzési Igazgatóság a 2025-
ös évben engedélyezési hatósági eljárás alá vonta a Vizsgaközpontot, a megújult jogszabályi 
feltételeknek és a 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról 
7. számú melléklete alapján a szakképzésért felelős miniszter által kiadott „Útmutató az 
akkreditált szakképzési vizsgaközpontok Intézményi Vizsgáztatásirányítási és Működtetési 
Kézikönyvének tartalmára” vonatkozó előírások ellenőrzése és engedélyek meghosszabbítása 
céljából. A Vizsgaközpont az előírások alapján elkészítette, megújította, benyújtotta a hatóság 
által kért dokumentációs csomagot, amely a 2025.10.14-én a hatósági helyszíni szemlén került 
ellenőrzésre. Jelenleg az engedélyek meghosszabbítását, a hatósági eljárás lezárást várjuk, 
amelyet 2025.12.20-ig kell a hatóságnak megküldenie. 
A szakképzési törvény rendelkezései szerint 2026.01.01-től szakmai és képesítő vizsgát 
kizárólag szakképzési vizsgaközpont szervezhet, így a 2025-ös év másik kiemelt feladata az 
egységes vizsgaszervezési eljárásrend kialakítása, hatékonyságának javítása és az iskolákkal 
való együttműködés erősítése. Ennek érdekében minden intézményünkben felállítottuk a 
Iskolai Vizsgaszervező Csoportokat (IVCS), amely csoport feladata az intézményi vizsgák 
operatív feladatainak ellátása a Vizsgaközpont eljárásrendjei, iránymutatása alapján.  



Vizsgák 2025. évben 
2025-ben tovább folytattuk az előző években már bevezetett szakmai vizsgák szervezését 
iskoláinkban, továbbá 3 egyházi fenntartású külső intézményben szerveztünk szakmai 
vizsgákat. A képesítő vizsgák szervezése is az előző években megszokotthoz hasonlóan 
folytatódott, a külső helyszínek szinte kivétel nélkül megmaradtak, de a legtöbb képesítő 
vizsgát saját intézményeinkben szerveztük.  
A Vizsgaközpont által szervezett vizsgák szakmailag és szervezettségi szinten is magas 
színvonalúak, a minőségirányítási rendszernek köszönhetően dokumentációink naprakészek.  
Statisztika  
Képesítő vizsgák 
2025-ben iskoláink képesítő vizsgái mellett, 1 helyi és 4 más vármegyében tevékenységet 
folytató felnőttképző intézménnyel együttműködve szervezetünk képesítő vizsgákat.   
A meghirdetett vizsgáinkra gyakran jelentkeztek más felnőttképző intézménytől tanúsítványt 
szerző jelöltek, akiknek a Nógrád vármegyei vizsgahelyszín nagy előnyt jelentett.  

Szakmai vizsgák 
2025-ben tovább folytattuk az előző évben bevezetett szakmai vizsgák szervezését, minden 
iskolánkban 2 szakmai vizsgát bonyolítottunk le a május-júniusi vizsgaidőszakban. Továbbá 3 
egyházi fenntartású intézménynek bonyolítottunk le pilot jelleggel szakmai vizsgákat, akikkel 
szeretnénk a következő évben is folytatni a megkezdett munkát.  
A szakmai vizsgák lebonyolítása magas színvonalon sikerült, a vizsgák eredményei a vártnak 
megfelelően alakultak.  
 



 
Tervezett célok a 2026. évre 
 
2026.01.01-től minden szakmai és képesítő vizsgát akkreditált vizsgaközpontnak kell 
szerveznie, ennek tervezési fázisán túl vagyunk, a 2026-os évben a gyakorlati megvalósulása 
következik. 2026-ban is folytatjuk partnereink számára a vizsgák szervezését, előzetes 
tárgyalások alapján a partneri kör bővülni is fog újabb intézményekkel.  
2025 év végén képzési területbővítési kérelmet nyújtunk be a Akkreditált Szakképzési 
Vizsgaközpont Engedélyezési és Ellenőrzési Igazgatóság felé, 2 képzési területtel tudjuk 
bővíteni a vizsgáink körét, amelyet szintén hatósági eljárás keretében fog a hivatal lefolytatni.  
 

Pályázatok 
 
Intézményeinkre eddig is jellemző volt, hogy sikeresen vettek részt a különböző pályáztatók 
által meghirdetett programokon. A Tempus Közalapítvány által működtetett Erasmus+ 
programokban az összes iskolánkkal részt veszünk. Kollégáink sikeresen írták meg az 
akkreditációs pályázatokat, így a 2021-2027 időszakban két salgótarjáni tagintézmény, az 
NVSZC Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola és a NVSZC 
Táncsics Mihály Technikum mellett már a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum további öt 
iskolája is könnyített eljárást követően vesz részt a tanulói- és munkatársi mobilitásokban. A 
tanulók a szakmai gyakorlatokat döntően négyhetes ciklusokban töltik, míg az oktatók számára 
szervezett szakmai tanulmányutak többnyire öt- vagy hatnaposak. 
Tevékenységünk sikerességét jelzi, hogy az elmúlt években közel ezer tanulót tudtunk eljuttatni 
az európai unió országaiba szakmai tapasztalatszerzésre. Oktatóink, kollégáink több mint 
kétszáz mobilitásban tanulmányozták más országok oktatását, szakképzési rendszerét.  
 
2025-ben az alábbi tevékenységeket valósítottuk meg: 
72 kiutazó diák, 21 kísérő tanár (váltásban), 31 munkatárs, 3 fő kurzus 
A projekt megvalósításának kezdete: 2024. június 1, megvalósításának vége: 2025. augusztus 
31.  



Elnyert támogatása összege:  248.111 Euró 
 
Munkatársak mobilitása:  
A pályázat keretében a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum 34 munkatársa utazott 
Olaszországba, Németországba, Spanyolországba, Portugáliába és Szlovéniába, hogy az ottani 
szakképzésről átfogóbb képet szerezzenek, megismerjék a helyi sajátosságokat, 
jógyakorlatokat tanulmányozzanak, melyeket a saját oktatási módszereibe is be tudnak építeni. 
A szakmai ismeretek bővítése mellett lehetőségük volt helyi – és nemzetközi kapcsolatok 
megerősítésérem valamint különböző kultúrák megismerésére.  

 
 
A mobilitásokat követően a résztvevők elégedetten tértek haza, valamennyien megfogalmazták, 
hogy tartalmas szakmai látogatásokon vettek részt, mélységében ismerték meg az ottani oktatási 
rendszer felépítését, működését, konkrét különbségeket és/vagy hasonlóságokat fogalmaztak 
meg, összehasonlítva a magyar rendszerrel. A mobilitásokon való részvétel rávilágított az 
idegen nyelv ismeretének fontosságára, elmondható, hogy minden résztvevő idegen nyelvi 
kompetenciája fejlődött.   
A mobilitások szervezése során törekedtünk a környezettudatos utazás megvalósítására is (16 
fő). Három kollégánk intenzív kurzuson vett részt Spanyolországban és Máltán, melyek 
maradéktalanul hasznosnak bizonyultak. 
 
Tanulói mobilitások:  
2025 tavaszán és nyarán 72 tanuló és 201kísérő tanár (váltásban) utazott Ausztriába, 
Lengyelországba, Szlovéniába, Spanyolországba és Görögországba, Olaszországba és 
Erdélybe ahol szakmai gyakorlatukat töltötték. A tanulók 17 szakmában bővítették tudásukat.  
Zöld utazásban részt vett tanulók száma: 30 fő. 
A mobilitások során a tanulók sok technikát ismertek meg, megfigyelték és elsajátították a helyi 
munkafolyamatokat, majd összegyűjtötték a hasonlóságokat és különbségeket. Ezen kívül 
számos személyiségbéli kompetenciáik fejlődött, önállóbbak lettek, pontosabbak, jobban 
tudnak csapatban dolgozni és felelősséget vállalni munkájuk és tetteik mellett. A szakmai 
tapasztalat mellett hét ország kultúráját, azok sajátosságait és hagyományait ismerték meg.  



Először valósítottunk meg csoportos tanulói mobilitást, mely során négy diákunk töltött egy 
hetet egy firenzei szakközépiskolában, ahol az oktatási rendszert megismerték, órákon vettek 
részt és informatikai tapasztalatokat cseréltek. 
Összeségében elmondható, hogy valamennyi résztvevő elégedetten tért haza a szakmai 
gyakorlatról és büszkén vették át az Europass bizonyítványokat és az egyéb igazolásokat. 
 

 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum további két iskolája rendelkezik önálló 
akkreditációval és évek óta valósít meg mobilitásokat. 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és 
Szakképző Iskola 2024-ben 83.513 Euró támogatást nyert el. Ebből az összegből összesen 24 
fő utazott mobilitásokra (munkatársak, tanulók és kísérők). 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Táncsics Mihály Technikum 83.867 Euró 
támogatásban részesült és valósított meg rövid-és hosszú távú mobilitásokat, valamint szakmai 
látogatásokat 22 fővel. 
 
A GINOP-6.2.3-17-2017-00040 azonosítószámú „A szakképzési intézményrendszer átfogó 
fejlesztése” elnevezésű projekt – ebben a pályázatban az összes tagintézményünk részt vett. 
 
A pályázat célja volt a szakképzésben végzettség nélküli iskolaelhagyók számának 
csökkentése, a szakképzés minőségének, hatékonyságának növelése, a szakképzésben tanulók 
végzettségének és eredményességének javítása.  
 
A projekt befejezése 2020.03.31-én megtörtént jelenleg, a fenntartási időszak zajlik. 
A GINOP-6.2.7-20 „Ágazati képzőközpontok infrastrukturális és szakmai felkészítése az 
új szakképzési struktúrára” felhívás alapján valósul meg az „Ágazati képzőközpont alapítása, 
és az ahhoz szükséges infrastrukturális és szakmai fejlesztések megvalósítása a Nógrád Megyei 
Szakképzési Centrumnál” című projekt. 
 



Annak érdekében, hogy a szakirányú oktatásban résztvevő tanulók valós munkakörnyezetben 
sajátíthassák el a szakmájukat, és a végzettséghez kapcsolódó megfelelő munkatapasztalattal 
rendelkezzenek már a munkakezdés időpontjában, a Nógrád Megyei Szakképzési Centrum és 
5 partnere szakirányú oktatás szervezését végző Ágazati képzőközpontot hoz létre. 
 
 Az Ágazati képzőközpont által lebonyolított szakirányú oktatás keretében a szakképzésben 
részvevő tanulók valós munkakörnyezetben kaphatnak meg a szakmájukhoz kapcsolódóan 
minden, a munkaerő-piacon szükséges és tőlük elvárt tudást és tapasztalatot. Mindez elősegíti, 
hogy a tanulók hozzáállása tekintetében kialakuljon a vállalati kötődés és a vállalati kultúrába 
való beilleszkedés igénye. 
 
A projekt keretében 2022. október 31-ig sor került a Nógrád Megyei Szakképzési Centrum 
Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium tanműhelyének infrastrukturális 
fejlesztésére. 
 
RRF-2.2.2-23 „21. századi szakképző intézményfejlesztési program” 
 
Kiemelkedő jelentőségű beruházás a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum életében a 21. 
századi szakképző intézményfejlesztési program c. felhívására benyújtott, RRF-2.2.2-23-2023-
00015 azonosítószámú projekt, amely részben építési beruházás és energetikai fejlesztés 
megvalósítását jelenti a Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 3104 
Salgótarján, Csokonai út 29. szám alatti telephelyén, másrészt analóg és digitális oktatási 
eszközök, valamint szakmaspecifikus oktatási- és műhelyeszközök beszerzését a 
kedvezményezett valamennyi tagintézményében. A projekt végrehajtása az Európai Unió 
Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz és a Magyar Kormány támogatásával valósul meg. 
A vissza nem térítendő támogatás összege: 6,222 milliárd forint. 
A fejlesztés célja a szakképzés infrastruktúrájának fejlesztése és eszközellátottságának 
növelése. Az infrastruktúra fejlesztésének része a meglévő ingatlan energetikai korszerűsítésén 
túl  a létesítmény bővítése egy központi közösségi térrel, amely a belső udvar földszintes 
beépítésével valósul meg. A projekt terveiben szerepel a nyílászárók cseréje, a homlokzati falak 
utólagos hőszigetelése, a zárófödémek kiegészítő hőszigetelése, új vízszigetelés kialakítása. A 
fűtési rendszer rekonstrukciója kondenzációs gázkazánnal, elektronikus szabályozással, 
radiátor hőleadókkal valósul meg. A feladat részét képezi a telephelyre költöző Kereskedelmi 
és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola tankonyháinak és tanműhelyeinek 
kialakítása mintegy 600 m2 alapterületen. A fejlesztéssel érintett összterület meghaladja a 
10.000 m2-t. 
Az új szakképző intézmény két tagintézmény és a fejlesztéssel érintett ingatlanon működő 
tanműhely és Ágazati Képzőközpont integrációjával a Nógrád Vármegyei Szakképzési 
Centrum mintegy 750 főt befogadó legnagyobb és legkorszerűbb felszereltséggel rendelkező 
oktatási intézménye lesz.  
A projekt jelenlegi állása szerint az engedélyes és kiviteli tervek birtokában végbement a 
kivitelezői közbeszerzés, a kivitelezői szerződés 2025. augusztusában aláírásra került. 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum komplex fejlesztése című projekt adatai: 
RRF-2.2.2-23-2023-00015 
Támogatás összege:        4 938 716 128 Ft 
Hazai költségvetésből biztosított, EU felé nem elszámolható támogatás:  1 283 699 567 Ft 
Projekt teljes költsége:       6 222 415 695 Ft 
Építéshez kapcsolódó bruttó költségek:     3 923 410 905 Ft 
Eszközbeszerzések bruttó költsége:      1 910 938 980 Ft 



 
Építési beruházás: 
 Tervező:    TARJÁNTERV Kft. 
 Közbeszerzési szakértő: QUADRÁT Kft. 
 Műszaki ellenőr:  ÉKM biztosítja 
 Lebonyolító:   ÉKM biztosítja 
 Kivitelező:   TÖMB2002 Kft. (nyílt uniós közbeszerzési eljárás útján 
kerül kiválasztásra) 
 
Építési beruházás műszaki tartalma: 

• Aula építése a belső udvarban (650 m2) 
• Nyílászáró csere teljes főépület (műanyag, alumínium) 
• Külső homlokzat és tető szigetelés 
• Elektromos hálózat teljes felújítása 
• Fűtési rendszer teljes felújítása 
• Gyengeáramú rendszerek kiépítése 
• Klimatizálás, árnyékolástechnika, szellőztetés 
• Belső terek építészeti felújítása. 

Az eszközbeszerzésre rendelkezésre álló forrás 1 milliárd 911 millió forint, melynek nagyobb 
részét az építéssel érintett létesítmény berendezési tárgyai, az összevont iskola analóg és 
szakmaspecifikus oktatási és műhelyeszközei, valamint műhelyberendezései teszik ki. 
A fejlesztés eredménye közel 3 150 fő (tanuló, oktató, munkatárs) részére biztosít minőségi 
környezetet, megfelelő felszereltségű oktatási teret. 
 
További jelentős fejlesztések:  
 

2024. évben használatba vettük az NMSZC Mikszáth Kálmán Technikum és Szakképző Iskola – 
,,A" épület tető felújítással és tetőtérbeépítéssel kialakított tantermeit. A beruházás teljes 
költsége 381 928 624,- Ft volt. 

A használatbavételi engedély kiadásának további feltételeként a Katasztrófavédelem előírásai miatt, 
valamint az iskola méretnövekedéséből adódó igények miatt további fejlesztések váltak szükségessé 
összesen 66 618 866 Ft értékben: 

Villamos energia kapacitásnövelés: 10 550 442 Ft 
Akadálymentesítés:: 10 395 861 Ft 
Füstgázelvezetés, levegőutánpótlás 12 571 750 Ft 
Úszókapu építése 2 183 000 Ft 
Vízóra akna átépítése 2 224 065 Ft 
Tűzcsapok áthelyezése 2 276 937 Ft 
Első emeleti felújítások 26 416 811 Ft 
Összesen: 66 618 866 Ft 

 

  
 
 
 



Beszámoló a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum tagintézményeinek általános 
működéséről és fejlesztéseiről 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum (a továbbiakban: Centrum) a székhelyén (3100 
Salgótarján, Rákóczi út 60.) működő központi egységből és a részeként működő szakképző és 
köznevelési intézményekből, valamint akkreditált vizsgaközpontból áll. Az alapítását követően 
– 2015. július 1. – a Centrum az alábbi salgótarjáni és balassagyarmati székhelyű 
tagintézmények esetében gyakorolja a fenntartói jogokat és biztosítja a működéshez kapcsolódó 
feladatok ellátását:  

• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola 
és Kollégium 

• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum 
és Szakképző Iskola 

• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Stromfeld Aurél Technikum 
• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Táncsics Mihály Technikum 
• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Mikszáth Kálmán Technikum és Szakképző 

Iskola - 2660 Balassagyarmat, Hétvezér út 26.; telephelyek: 2660 Balassagyarmat, 
József Attila út 1.; 2660 Balassagyarmat József Attila út 3.; 2660 Balassagyarmat, 
Bajcsy-Zsilinszky út 14-16.; 2660 Balassagyarmat Civitas Fortissima tér 2. (2024-ig) 

• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum - 2660 
Balassagyarmat, Rákóczi fejedelem út 50. 

• Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum Szondi György Technikum és Szakképző 
Iskola - 2660 Balassagyarmat, Régimalom út 2. 

A Centrum közfeladatot ellátó költségvetési szerv, a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. 
törvény szerinti szakképzési és a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény szerinti 
köznevelési feladatokat látja el a Nógrád Vármegyei szakképzési intézmények esetében. A 
Centrum fő feladata a technikumi szakmai oktatás, a szakgimnáziumi nevelés-oktatás, a 
kollégiumi alapfeladat és a nevelő-oktató munkához kapcsolódó nem köznevelési tevékenység 
ellátása. Feladatait Nógrád Vármegyében összesen 7 tagintézményben látja el, amelyből a fent 
említett 3 tagintézmény Balassagyarmaton, 4 tagintézmény pedig Salgótarjánban helyezkedik 
el, akár több telephelyen is.  
A 2024. évi költségvetési bevételek 37,7%-át a központi, irányítószervi támogatások adták, 
amelyekből a Centrum fedezni tudta 2024. évben a személyi juttatásokat, a járulékokat és a 
dologi kiadások legnagyobb részét. A 2023. évi maradvány összege is jelentős volt, melynek 
98,2% -át, a 2023. év végén támogatási előlegként megkapott RRF-2.2.2-23-2023-00015 
azonosítószámú „Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum komplex fejlesztése” című projekt 
adja 6.181,8 millió Ft összegben. A projekt tervezett befejezési dátuma 2026. évben várható. 
A működési célú támogatások felhasználása is kötött volt, a felnőtt oktatáshoz, ösztöndíjak 
kifizetéséhez nyújtott fedezetet. A Centrum 28,8 millió Ft saját működési bevétellel 
rendelkezett, amely minimálisan meghaladta az eredeti előirányzatban szereplő 27,7 millió Ft-
ot, így a különbözet, 1,1 millió Ft többletbevétel formájában kerül előirányzatként feladásra. 
Az irányító szervi támogatások összege 17,7%-kal növekedett, mivel a 2023. évhez képest 
emelkedett a minimálbér és a garantált bérminimum, továbbá emelkedett az oktatók bére, illetve 
jelentős mértékben emelkedtek az energetikai kiadások, amit a fenntartó többlettámogatásként 
a Centrum rendelkezésére bocsátott. A többlettámogatás összértéket 1.138,3 millió Ft-volt 
2024. évben. A Centrum bevételei leginkább felnőttképzésből, illetve terembérletből és 
szállásdíjakból származott.  



A kiadásokat tekintve a kiemelt előirányzatok között a legmagasabb arányú a teljesítés – mint 
minden évben – a személyi juttatásoknál és a kapcsolódó munkaadót terhelő járulékok esetében, 
az összes kiadás 67,1%-át tették ki 2024-ben. A szakképzési centrum állományának legnagyobb 
részét az oktatók teszik ki, akik a jogszabályi előírásoknak megfelelő díjazásban részesültek. 
2024. évben a létszámadatokban nem volt változás, a nyitó- és zárólétszám között nincs eltérés. 
Az évközi mozgás ellenére az alábbiak szerint alakultak a létszámadatok:  

• 2024. évi nyitólétszám: 402 fő 
 ebből szakdolgozó: 314 fő 
 ebből egyéb: 88 fő 

• 2024. évi zárólétszám:  402 fő. 
A dologi kiadások az összes kiadás 17,7%-át tették ki, amelyek magukba foglalták azokat az 
üzemeltetési és szakmai anyagokat, amelyek leginkább a kötelezően ellátandó alapfeladatok 
ellátásához kapcsolódnak, valamint közüzemi díjakat és szolgáltatásokért fizetett kiadásokat. A 
szakmai feladatok ellátása biztosított volt, annak ellenére, hogy az évközben megemelkedett 
közüzemi díjak hatalmas terhet jelentettek a Centrumnak. Az ellátottak pénzbeli juttatásai 2024. 
év végére 40,5 millió Ft-os teljesítés mutatnak, amelyek magukba foglalják a pénzbeli (pl.: 
szakiskolai ösztöndíj) és nem pénzbeli támogatásokat (pl: Arany János Program, Erasmus+) is. 
A beruházások és felújítások legnagyobb részét külső forrásból finanszírozta a Centrum, saját 
forrásból kizárólag kisebb beszerzések kivitelezése valósult meg. Felnőttoktatás terhére 
jelentős fejlesztéseket tudunk megvalósítani, ez látszik a Beruházások és a Felújítások kiadási 
sorokon. 
A szakképzési és köznevelési feladatok biztosítása jelentős anyagi források felhasználásával 
történt az elmúlt időszakban, de terveink szerint a bővítések és a fejlesztések a következő 
években is folytatódnak, az elnyert pályázati támogatásoknak köszönhetően pedig jelentősebb 
beruházások is végrehajtásra kerülnek a következő 1-3 évben. 
A szakmai képzés presztízsének, minőségének és eredményességének fejlesztéséhez sok 
egymással összefüggő beavatkozásra volt és jelenleg is van szükség. A feladatellátás során 
folyamatosan arra törekszünk, hogy olyan minőségű épületeket és oktatótermeket, 
tanműhelyeket, sport- és szabadidős tereket alakítsunk ki a tagintézményeinkben, amely valós 
és vonzó alternatívát jelent a pályaválasztás előtt álló fiatalok és szüleik számára. Ennek 
érdekében a 2024-2025. évben az alábbi jelentősebb beruházásokat és fejlesztéseket hajtottuk 
végre tagintézményekben:  
NVSZC – Mikszáth Kálmán Technikum és Szakképző Iskola:  
 Felújítások: 

• rekortan burkolatú sportpálya kialakítása (40 millió Ft), 
• mobilgarázs telepítése (12 millió Ft),  
• villamosfelújítások, bővítések (8 millió Ft), 
• klímák telepítése (6 millió Ft), 

 
Eszköz beszerzések: 

• oktatási bútorzat (7 millió Ft), 
• informatikai eszközök (szerver, számítógép, monitor, laptop) (23 millió Ft), 
• szakmaspecifikus oktatási eszközök és oktatást segítő eszközök (9 millió Ft), 
• 9 személyes kisbusz és egy elektromos személyautó (30 millió Ft) 
• interaktív kijelző, 3D nyomtató (10 millió Ft) 

NVSZC – Szent-Györgyi Albert Technikum: 
Felújítások: 

• számítástechnikai terem installációs rendszer kiépítése (24 millió Ft), 



• tető cserepelés, párkány csere, vízelvezetés (8 millió Ft), 
• nyílászárók cseréje (6 millió Ft), 
• klímák telepítése (12 millió Ft), 
• belső udvar rendezése (11 millió Ft), 

 
Eszköz beszerzések: 

• öltözőszekrények cseréje (7 millió Ft), 
• informatikai eszközök (szerver, számítógép, monitor, laptop) (53 millió Ft), 
• sporteszközök, egészégügyi oktató eszközök (19 millió Ft), 
• interaktív kijelzők (17 millió Ft), 
• oktatási bútorzat (7 millió Ft), 

NVSZC – Szondi György Technikum és Szakképző Iskola: 
 Felújítások: 

• mobilgarázs, tároló kialakítása (7 millió Ft), 
• klímák telepítése (9 millió Ft), 
• elektromos hálózat felújítása (7 millió Ft). 

 
Eszköz beszerzések: 

• informatikai eszközök (szerver, számítógép, monitor, laptop) (36 millió Ft), 
• oktatást segítő és szakmaspecifikus oktatási eszközök (fodrász, hegesztő, kozmetikus, 

asztalos, műkörmös) (9 millió Ft) 

NVSZC - Borbély Lajos Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 
Felújítások: 

• tantermek, folyosók festése, klíma beszerzés, radiátor csere (3 millió Ft) 
• parkoló kialakítása (9 millió Ft) 
• tankonyha villamoshálózat fejlesztése (6 millió Ft) 
• mobilgarázs beszerzése (4 millió Ft) 
• portás mobilépület (2 millió Ft) 

Eszköz beszerzések: 

• mobilgarázs (4 millió Ft) 
• számítógép és szerver beszerzés (8 millió Ft) 
• Hyundai IONIQ vásárlás (16 millió Ft) 
• klíma berendezések vásárlása (1 millió Ft) 

NVSZC -  Stromfeld Aurél Technikum 
 Felújítások: 

• folyosói szekrények cseréje (5 millió Ft) 
• NCT  gépek felújítás ( 16 millió Ft) 
• tornaterem ablak csere (5 millió Ft) 
• sportpálya rekortan borítás kialakítása (33 millió Ft) 
• építőipari tanműhely kialakítása, átalakítása (27 millió Ft) 
• tornaterem fűtési rendszer kialakítása klímával ( 5 millió Ft) 
• Festo labor és termek kialakítása (26 millió Ft) 
• radiátor szelep csere, fűtés javítás (10 millió Ft) 



• elektromos felülvizsgálat (5 millió Ft) 

Eszköz beszerzések: 

• számítógép beszerzés ( 28 millió Ft) 
• laptop beszerzés (16 millió Ft) 
• LSK kijelzők vásárlása (11 millió Ft) 
• szerver beszerzés (9 millió Ft) 
• Ford Transit vásárlása (18 millió Ft) 

NVSZC -  Táncsics Mihály Technikum 
Felújítások: 

• linóleum burkolatok cseréje, festés (4 millió Ft) 
• elektromos felülvizsgálat (3 millió Ft) 
• lépcső felújítás (6 millió Ft) 
• klímák telepítése (3 millió Ft) 
• kerítés felújítása (15 millió Ft) 

Eszköz beszerzések: 

• számítógép, laptop beszerzés ( 28 millió Ft) 
• interaktív kijelző (14 millió Ft) 
• szerver beszerzés (2 millió Ft) 
• Hyundai IONIQ6 vásárlás (17 millió Ft) 
• klímák beszerzése (4 millió Ft) 

NVSZC - Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum és Szakképző Iskola 

• számítógépek beszerzése (29 millió Ft) 
• tablet beszerzés (3 millió Ft) 
• laptop beszerzés (12 millió Ft) 
• szerver beszerzés (1 millió Ft) 
• számítógépes kasszarendszer (7 millió Ft) 
• Oktatási bútorok beszerzése (9 millió Ft) 

 
A tagintézményekben elvégzett összes felújítási, beruházási munkáit az alábbi táblázat foglalja 
össze: 

Megnevezés 
Elvégzett összes 
felújítás 2024-

2025 (Ft)* 

Elvégzett összes 
eszköz beszerzés 
2024-2025 (Ft)* 

NVSZC - Mikszáth Kálmán Technikum és 
Szakképző Iskola 

31 460 535 111 029 987 

NVSZC - Szent-Györgyi Albert Technikum  64 663 165 105 750 982 

NVSZC - Szondi György Technikum és 
Szakképző Iskola 

23 136 000 46 966 695 

NVSZC - Borbély Lajos Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium 

25 793 664 33 353 500 



NVSZC -  Stromfeld Aurél Technikum 
136 932 316 128 333 859 

NVSZC - Kereskedelmi és Vendéglátóipari 
Technikum és Szakképző Iskola 

1 215 061 71 245 371 

NVSZC -  Táncsics Mihály Technikum 
21 883 259 69 365 810 

Összesen 341 321 695 494800 833 
*A táblázat nem tartalmazza az RRF projektből származó kiadásokat, beszerzéseket. 

A Centrum célja az, hogy a tanulók számára a szakmai képzéssel rugalmas, kiszámítható karrier 
lehetőséget alapozzon meg. A technikum befejezésekor a diákoknak versenyképes 
végzettséget, a gazdaság által elvárt tudást kell kapniuk, ami biztos egzisztenciát és magas 
jövedelmet nyújt. A technikus szakmai vizsgát követően a diákok a szakmai vizsgájuk 
eredményétől függően jelentős többlet pontszámot kapnak, ami alapján egyenes út vezet a 
szakirányú felsőoktatásba. Ehhez kapcsolódóan folyamatosan biztosítjuk és elavulási időn belül 
cseréljük az informatikai és telekommunikációs eszközöket, fejlesztjük a számítástechnikai 
hálózatokat és gondoskodunk a kiberbiztonság növeléséről is. Az elmúlt időszakban 
meghaladta a 200 millió Ft-ot a monitorokra, számítógépekre, notebookokra és egyéb 
informatikai eszközökre (projektor, nyomtató, interaktív kijelzők, audio-vizuális eszközök) 
fordított összeg. A szakképzéshez kapcsolódó egyéb és szakmaspecifikus eszközök (pl.: 
konyhai és vendéglátó eszközök, rendészeti képzéshez kapcsolódó eszközök, egészségügyi 
eszközök, szépészeti ágazat gépei, hegesztőgép, pepper robot) és sporteszközök, valamint 
bútorzat is került beszerzésre.  
A beruházások és felújítások legnagyobb részét külső forrásból finanszírozta a Centrum, saját 
forrásból kizárólag kisebb beszerzések kivitelezése valósult meg. A beruházások között 
elsősorban kisértékű tárgyi eszközök vásárlására került sor. Három intézményünkben sikerült 
megvalósítani egy beton alapra szerelt lemezgarázs vásárlását, ami az anyagok és az intézményi 
járművek megfelelő tárolását szolgálja. Jelentős informatikai fejlesztéseket valósítottunk meg, 
mivel az intézmények számítógépparkja meglehetősen elöregedett, a számítógépek és 
monitorok korszerűtlenné váltak. 2025. októberétől kizárólag Windows11 operációs rendszer 
frissítései érhetők el, ami az alavult számítógépeken nem futnak. A Centrumban és minden 
intézményünkben új szerverek kerültek beszerelésre, mivel a korábbiak elavultak, lassan és 
megbízhatatlanul működtek. Ezekkel a fejlesztésekkel minden intézményben megvalósul az 
adatok biztonságos mentése, archiválása. Intézményeink hálózati eszközei elöregedtek, vagy 
egyszerűen nem képesek követni a megnövekedett igényeket. 2024 évben két informatikai 
intézményünknél hálózatfejlesztést hajtottunk végre, így biztosított az informatikai képzés és 
vizsga lebonyolítása. Intézményeink gépjárműparkja elöregedett, több autó 20 évnél is idősebb. 
Ezért 2024-ben két új kisbuszt és két új elektromos személyautót szereztünk be. Ezeket a 
járműveket a gyerekek szállítására és a balassagyarmati és salgótarjáni intézmények folyamatos 
kapcsolattartására használjuk. 2025-ben két további kisbusz beszerzésre kaptunk engedély, a 
járművek beszerzési eljárása lezárult, a járművek jelenleg gyártás alatt vannak, várhatóan 2026. 
I. negyedévében vehetők át. Az  RRF-2.2.2-23-2023-00015 azonosítószámú, „Nógrád 
Vármegyei Szakképzési Centrum komplex fejlesztése” című projekt keretében az eszközök 
közbeszerzése folyamatosan zajlik, a kifizetések zavartalanok. Eszközbeszerzésre eddig az 
RRF projekt keretében eddig bruttó 274 millió forintot költöttünk, valamint jelenleg közel 
bruttó 600 millió forint értékű eszköz beszerzés áll közbeszerzési eljárás alatt. 
A felújítások jelentős része pályázati forrásból valósult meg. Az  RRF-2.2.2-23-2023-00015 
azonosítószámú projekt 6.214,3 millió Ft támogatása 2023. decemberében megérkezett az 
elkülönített számlánkra, a beruházás tervezése, terveztetése befejeződött, az előkészítés 
költsége kifizetésre került, a személyi kifizetések folyamatosak. 2025. augusztusában aláírásra 



került a kivitelezési szerződés illetve átadásra került a munkaterület a kivitelező részére. 
Jelentősebb kiadások a felújítások és beruházások tekintetében 2026. év első negyedévében 
várhatóak. A 2023-ban elindult az RRF-2.2.2-23-2023-00015 azonosítószámú projekt célja a 
Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum komplex fejlesztése. A pályázat tartalmazza Borbély 
Lajos Technikum infrastrukturális fejlesztését, bővítését és eszközbeszerzéseit, egyben 
biztosítja a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Technikum átköltöztetésével járó kiadásokat. 
További megvalósítási helyszín lesz a salgótarjáni Stromfeld Aurél Technikum, a Táncsics 
Mihály Technikum, valamint a balassagyarmati Szondi György Technikum, a Szent-Györgyi 
Albert Technikum és a Mikszáth Kálmán Technikum, ahol jelentős eszközbeszerzésekre, 
szakmaspecifikus oktatási eszközök és bútorzat beszerzésére kerül sor. 
 
A projektet indokolttá tette az hogy, a Borbély Lajos Technikum épülete 1976-ban épült, az 
épületegyüttes több egymáshoz kapcsolt, eltérő szintszámú épületrészből áll, kb. 10.011 m2 
nagyságú. A főépületek egy belső udvart vesznek körül, ahol a projekt megvalósítása során, 
bővítéssel egy 500 m2-es aula kerül majd kialakításra, mivel jelenleg az iskola nem rendelkezik 
megfelelő méretű és állapotú közösségi térrel.  A tervezett felújítások érintik az építészeti, 
épületgépészeti, villamossági és gyengeáramú területeket. Az eszközfejlesztés révén javul az 
intézményekben folyó szakmai képzés színvonala, a korszerű szakmai tudás megszerzését a 
szakmai képzésben használt eszközpark megújítása biztosítja, ami a szakmai képzés 
minőségének javulásához járul hozzá. A beruházások elsődleges célja a társadalmi 
felzárkóztatás elősegítése a jól képzett és a XXI. század kihívásaira felkészített munkaerő révén, 
amelynek egyik legjelentősebb színtere a szakképzés. Érintett ágazatok: kereskedelem és 
vendéglátás, turizmus; gép- és járműgyártás, gépészet, elektronika és elektrotechnika, építőipar, 
épületgépészet, fa- és bútoripar, szociális, informatika, kreatív és szépészeti ágazat.  
 
A Felnőttoktatásból származó bevételeink terhére sikerült megvalósítani több felújítást. Ezek 
nagy része balesetmegelőzés és állagmegóvás érdekében történt. Két intézményünk 
sportpályáját újítottuk fel, a régi betonpályák állapota leromlott és balesetveszélyessé vált, ezért 
ezeket korszerű rekortan borításra cseréltettük. A Mikszáth tagintézményünkben a mennyezet 
omlásnak indult, balesetveszélyessé vált, azonnali intézkedést igényelt a probléma, így 
álmennyezet került kiépítésre. A Stromfeld tagintézményünk tornaterme fűtése tönkre ment, 
felújítása gazdaságtalanná vált, így klímaberendezés beszerelése mellett döntöttünk, ami a 
későbbiekben gazdaságos működést biztosít. Ugyanitt nyílászárókat cseréltük, így 
remélhetőleg még tovább tudjuk csökkenteni a rezsi költségeinket. Tárgyi eszközök felújítás 
között került kimutatásra, egyik tagintézményünk CNC gépeinek vezérlőpanel cseréje, a 
megfelelő működés érdekében. Minden tagintézményünkben elvégezték a kötelező elektromos 
felülvizsgálatokat. A Stromfeld tagintézményben 3 terem teljes felújításre került, illetve 
modern labor került kialakításra. A Szent-Györgyi Technikumban a földszinti padló 
burkolatának cseréje vált esedékessé, ezt idény nyáron sikerült teljes egészében elvégezni. 
Befejeződött a Mikszáth Kálmán Technikum tetőtér beépítése, ahol 10 tanterem és kommunális 
helység kerül kialakításra, a felújítás aktiválásra került a használatba vételi eljárás rendben 
lezajlott. A beruházás elkészülte után a balassagyarmati Civitas téren álló régi Vármegyeháza 
történelmi épületét visszaadtuk a tulajdonos Balassagyarmat város Önkormányzatának. Az 
épület objektum állapota elhasználódott, rendkívül sok ráfordítást igényelt volna, energia 
felszanálása rendkívül gazdaságtalan volt. 
Természetesen a Centrumnak gondoskodnia kell a működtetésről is, ami magába foglalja az 
épületek rezsi költségeit, karbantartási anyagok és szolgáltatások költségeit, az általános 
működési költségeket (pl.: irodaszerek, tisztítószerek, higiéniai termékek, nyomtatványok, 
üzemanyag stb.), valamint a szakmai oktatáshoz kapcsolódó szakmai anyagok beszerzését is. 



Az elmúlt két év működési kiadásait foglalja össze az alábbi táblázat a munkabérek és járulékok 
kifizetése nélkül:  

Megnevezés 
Működési kiadások (Ft)* 

2024. év 
2025. I-III. 
negyedév 

NVSZC - Mikszáth Kálmán Technikum és 
Szakképző Iskola 

102 663 455 63 153 455 

NVSZC - Szent-Györgyi Albert Technikum  
109 722 742 66 269 973 

NVSZC - Szondi György Technikum és 
Szakképző Iskola 

138 112 266 73 940 470 

NVSZC - Borbély Lajos Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium 

215 751 846 121 812 868 

NVSZC -  Stromfeld Aurél Technikum 
106 003 846 82 501 000 

NVSZC -  Táncsics Mihály Technikum 
108 203 466 98 461 813 

NVSZC - Kereskedelmi és Vendéglátóipari 
Technikum és Szakképző Iskola 

111 130 969 73.672.129 

Összesen: 
891 588 590 579 811 708 

*- A táblázat nem tartalmazza a munkabér- és járulék kifizetéseket és a felhalmozási kiadásokat (felújítás, beruházás, stb.) 

A Centrum célja, hogy a szakképzésben résztvevő tanulók számára a munkaerőpiaci igényekre 
reagálni képes, vonzó tanulási környezetet biztosítson, ezzel aktív szerepet vállaljon a térség 
munkaerőigényének kielégítésében. Fenntartóként arra törekszünk, hogy tagintézményeink 
mindenben megfeleljenek a XXI. század követelményeinek, valamint biztosítsuk a képzéshez 
megfelelő szakmai tudást, mind a felkészült oktatók, mind pedig a szakmaspecifikus és digitális 
oktatási eszközök útján. Az épületek karbantartására és állagmegóvására minden évben kiemelt 
figyelmet fordítunk, célunk a gazdaságos és hatékony fenntartás biztosítása.  
Összességében a kiadások az általános – közszférában jellemző - struktúra szerint oszlottak 
meg, vagyis a legnagyobb arányú kiadások voltak a személyi juttatások és a kapcsolódó 
járulékok, ezt követték a dologi kiadások és a felújítások és beruházások együttesen. A kiadások 
teljesítése során elsődleges szempont a kötelező, oktatási feladatok megfelelő szintű ellátása és 
ahhoz a szakmai és üzemeltetési kiadások biztosítása. 
Az eredményességi, hatékonysági és gazdaságossági szempontokat a Centrum vezetése minden 
esetben szem előtt tartja az általános feladatellátás során. 
A gépek, berendezések, felszereléseknél 2024 évben jelentősebb selejtezést nem hajtottunk 
végre, leltározásra azonban sor került. A leltár során minden rendben zajlott, váratlan esemény, 
észrevétel nem történt. A korábbi évtizedek alatt felhalmozott eszközök nagysága, és az elmúlt 
években nem megfelelően elvégzett selejtezés miatt folyamatosan problémát okoz a rossz és 
elhasználódott eszközök tárolása, így 2025-ben újabb selejtezés vált szükségessé. 2025-ben a 
vagyongazdálkodás során a tulajdonunkban álló gépek, berendezések, felszereléseknél 
jelentősebb selejtezést hajtottunk végre, mivel évek óta problémát okozott a rossz vagy 
elhasználódott eszközök tárolása. A selejtezés folytatódni fog a 2026-ben is. 
 
 
 



Belső ellenőri összefoglaló 2025. évre 

 
A költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló 370/2011. 
(XII.31.) kormányrendelet 15. § (1) (a továbbiakban: Bkr.) bekezdése, valamint az Áht, 70. § 
(1) bekezdése szerint a belső ellenőrzés kialakításáról, megfelelő működéséről és 
függetlenségének biztosításáról a Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrum kancellárja 
gondoskodott, illetve a belső ellenőrzés működéséhez szükséges feltételeket biztosította. 
 
A Nógrád Vármegyei Szakképzési Centrumnál a belső ellenőrzési feladatokat 2020.01.01-től 
külső szolgáltató helyett egy fő főállású belső ellenőr látja el, mely következtében 
megnövekedett a belső ellenőrzés kapacitása, valamint földrajzi elhelyezkedéséből adódóan 
hatékonysága is. 
 
A belső ellenőr egy személyben látta el az ellenőrök és a belső ellenőrzési vezető feladatait. 
 
A belső ellenőr az ellenőrzési tevékenységen túl tanácsadói minőségben is jelen van. 
 
A belső ellenőr jogállását, feladatait a 2020.02.15-én kiadott, és évente aktualizált Belső 
Ellenőrzési Kézikönyv (továbbiakban: kézikönyv) tartalmazta. 
 
A belső ellenőr az ellenőrzéseket a Bkr.-ben, valamint a kézikönyvben leírtak szerint hajtotta 
végre. 
 
Az ellenőrzési témákat kockázatelemzés alapján, valamint a szakterületek vezetőinek javaslatai 
és a korábbi ellenőrzési tapasztalatok figyelembevételével határozta meg.  
 
Az adott területeken végzett ellenőrzésekről jelentést, feljegyzést, elemzést készített, valamint 
szóbeli tájékoztatást adott. 
 
Javaslatokat fogalmazott meg az ellenőrzés során feltárt problémák kijavításának módjára.  
 
Ellenőrzései során szempont volt a szabályosság, hatékonyság és gazdaságosság. 
 
A belső ellenőrzés szervezeti és funkcionális függetlensége a teljes év során biztosított volt, 
összeférhetetlenség nem állt fenn, az ellenőrzést akadályozó tényező év közben nem merült fel. 
 
A 2025-ös év belső ellenőrzése a gazdasági és adminisztratív tevékenység vizsgálatán túl a 
szakmai feladatellátás bizonyos területeinek átvilágítására is kiterjedt. Az ellenőrzés 
fókuszában a szabályszerű működés, valamint a gazdaságos és hatékony feladatellátás 
szerepelt.  
 
A belső ellenőr 2025. évre 7 ellenőrzést tervezett be, melyek egy része végrehajtásra, illetve 
megkezdésre került, vélhetően a fennmarad ellenőrzéseket is sikerül majd év végéig lezárni. 
 
 
 
 
 
 



A 2025. évben végrehajtott, illetve folyamatban lévő belső ellenőrzések bemutatása 
Sor-
szám Tárgy Cél Módszer 

1. 

Közérdekű adatok 
közzétételének, 
valamint a Centrum 
hivatalos honlapján 
keresztül történő 
ügyféltájékoztatás 
megfelelőségének 
ellenőrzése 

Az információs önrendelkezési 
jogról és az információszabadságról 
szóló 2011. évi CXII. törvény 
előírásai betartásának vizsgálata, a 
kötelezően közzé tett adatok saját 
honlapon és az egységes közadat 
kereső rendszerben történő 
megjelenésének ellenőrzése, az  
oktatási, képzési jogszabályok által 
előírt adatok szakképző intézményi 
honlapon történő közzétételének 
ellenőrzése. 

A közérdekű adatok kezelése 
szabályozásának vizsgálata. A 
közérdekű adatok közzétételének tételes 
áttekintése a Szakképzési Centrum 
hivatalos honlapján és az egységes 
közadatkereső rendszerben. 

2. Selejtezési tevékenység 
ellenőrzése (2024) 

A selejtezési tevékenység 
számviteli jogszabályokban, belső 
utasításokban, 
vagyonmegállapodásokban 
foglaltaknak megfelelő 
végrehajtásának, a dokumentáltság 
szabályszerűségének, és a 
nyilvántartások megfelelőségének 
ellenőrzése. 

A szabályozottság áttekintése, a 
selejtezés dokumentumainak, 
nyilvántartásainak, bizonylatainak, 
számvitel elszámolásainak szúrópróba 
szerű ellenőrzése. 

3. 
Leltározási 
tevékenység 
ellenőrzése (2024) 

A 2024-ben lefolyatott, beszámolót 
alátámasztó fizikai leltár a 
számviteli jogszabályoknak, belső 
utasításoknak, 
vagyonmegállapodásoknak 
megfelelő végrehajtásának 
ellenőrzése, a dokumentáltság, 
nyilvántartások megfelelőségének 
vizsgálata. 

A leltározás szabályozásának áttekintése, 
a leltározás dokumentumai 
szabályszerűségének szúrópróba szerű 
vizsgálata, a nyilvántartások és 
számviteli elszámolások 
megfelelőségének ellenőrzése. 

4. 

A Nógrád Vármegyei 
Szakképzési Centrum 
2024 évi 
beszámolójának 
ellenőrzése 

A 2024 évi költségvetési beszámoló 
a megfelelő alapbizonylatokkal 
történő alátámasztottságának, az 
egyeztetések elvégzésének, a 
beszámoló megfelelőségének a 
vizsgálata. 

A beszámolási tevékenység 
szabályozásának áttekintése, a 
beszámoló  jóváhagyásának, vezetői 
nyilatkozat meglétének vizsgálata,   a 
mérleg valódiságának, 
alátámasztottságának ellenőrzése, az 
eredménykimutatás összeállítása 
helyességének vizsgálata, a kiegészítő 
melléklet és a mérleg összefüggéseinek, 
valamint az analitikus nyilvántartásokkal 
történő egyezőségnek a szúrópróba 
jellegű ellenőrzése. A költségvetési 
jelentés, a maradványkimutatás, 
valamint a személyi juttatásokról, és a 
foglalkoztatottak, választott 
tisztségviselők összetételéről szóló 
kimutatás helyességének szúrópróba 
jellegű ellenőrzése. 



5. 

Panaszkezelési és 
visszaélés bejelentési 
rendszer kialakítása a 
Nógrád Vármegyei 
Szakképzési 
Centrumban 

A 2023. évi XXV. törvény alapján a 
panaszkezelés, visszaélés 
bejelentési rendszer belső 
szabályozottságának vizsgálata, a 
panaszok kezelésének, 
dokumentálásának, kivizsgálásai 
szabályszerűségének értékelése, a 
vizsgálathoz szükséges feltételek 
meglétének áttekintése. 

Szabályozás áttekintése, tájékoztatás 
(honlapon) meglétének vizsgálata, 
dokumentumok, nyilvántartások 
szúrópróba szerű vizsgálata, ez alapján a 
folyamat szabályosságának értékelése. 

6. Ágazati Vizsgák 
ellenőrzése  

A szakképzésről szóló 2019. évi 
LXXX. törvény, valamint 
végrehajtási rendelete alapján 
lefolytatott ágazati vizsgák 
megszervezése, lebonyolítása, 
dokumentálása és elszámolásai 
szabályszerűségének és  
megfelelőségének ellenőrzése 
aTáncsics Mihály Technikumban, 
és a Szent-Györgyi Albert 
Technikumban. 

Jogszabályok, belső szabályozók 
áttekintése, vizsgához kapcsolódó 
nyilvántartások, dokumentumok, 
elszámolások tételes ellenőrzése. 

7. Kötelezettségvállalások 
ellenőrzése 

A kötelezettségvállalások 
szabályozottságának, folyamata és 
dokumentálása szabályosságának 
ellenőrzése. 

Szabályozás áttekintése, jogosultságok 
áttekintése, kötelezettségvállalások 
dokumentumainak szúrópróba szerű 
vizsgálata, nyilvántartások 
megfelelőségének értékelése. 

 
 
Az ellenőrzés a vizsgálat során tett megállapításaival, javaslataival segítette a szakmai és a 
gazdasági szakterület munkáját is, előmozdította az elszámolások szabályosságát, beszámolók 
megbízhatóságát. 
 
Tanácsadási tevékenység keretében, szóbeli megbízás alapján a szabályzati és belső 
kontrollrendszer értékelése a belső ellenőrzés folyamatos feladatát képezi, véleményezésével 
elősegíti a kiadott szabályzatok aktualitását, a Szakképzési Centrum sajátosságainak 
figyelembevételét.  
 
Az ellenőrzések során büntető, -szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás 
megindítására okot adó cselekmény gyanúja nem merült fel. 
 
A végrehajtott ellenőrzésekről, az ahhoz kapcsolódó intézkedésekről a belső ellenőrzés a Bkr. 
szerinti nyilvántartást vezeti, az ellenőrzés iratainak őrzéséről gondoskodik. 
 
Az ellenőrzések során megfogalmazott javaslatok alapján készült, 2025-ben esedékes 
intézkedési tervek nagyrészt végrehajtásra kerültek, a végre nem hajtott intézkedések 
megvalósítása 2026-ra kerül majd átütemezésre. 
 
Az ellenőrzés megállapításaival, javaslataival folyamatosan ellenőrzi és értékeli a belső 
kontrollrendszer kialakítását, működését, valamint elősegíti annak optimalizálását. 
 
Ennek megfelelően elmondható, hogy a kancellár megfelelően kialakította a Szakképzési 
Centrum belső kontrollrendszerét, melynek keretében: 

- Megfelelő szabályozással, humánpolitikai állománnyal, etikai és integritási értékekkel, 
pontos feladat és célmeghatározással kialakította a Centrum kontrollkörnyezetét. 2025 
évben aktualizálásra kerültek a Centrum szabályzatai az utóbbi években lezajlott 



szervezeti és jogszabályi változásoknak megfelelően, illetve szabályozásra kerültek 
azon területek is, melyekre eddig nem született részletes eljárásrend. 

- A kockázatkezelési szabályzat elkészítésével, 2025-ös aktualizálásával, valamint a 
2025. évi teljeskörű kockázatfelméréssel működtette az integrált kockázatkezelési 
rendszert. 

- A kockázatok kezelése érdekében kockázatkezelési intézkedési tervet készített, illetve 
több síkon működő kontrollfolyamatokat alkalmazott. 

- A hatékony feladatellátás érdekében megfelelő információs rendszert alakított ki és 
működtetett. 

- A nyomon követési rendszer segítségével folyamatosan vizsgálta a szervezeti, szakmai 
és gazdasági célok megvalósulását. 

 
Az ellenőrzés a 2025-ben lefolytatott vizsgálatai során a kontrollrendszert érintő kiemelt 
javaslatokat nem fogalmazott meg, mely köszönhető  részben annak, hogy a szakmai és 
gazdasági területek egyaránt figyelembe veszik munkájuk során a belső ellenőrzések 
lefolytatásakor tapasztaltakat, illetve az ellenőrzés által megfogalmazott javaslatokat, így a 
feladatellátás az utóbbi években szabályosabbá és hatékonyabbá vált. 
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